



आमन लेखनी



मुहम्मद अली गाने का टीजर हुआ जारी.....

कियारा रामचरण- रणवीर के साथ मचाएंगी धमाल

वर्ष : 10 अंक : 228

लखनऊ, 28 जुलाई, रविवार 2024

पृष्ठ : 08

मूल्य : 2.00 रुपए

बीजेपी शासित राज्यों के सीएम के साथ पीएम मोदी की बैठक

शाह-नड्डा और योगी भी हुए शामिल

एजेंसी / अमन लेखनी समाचार

नई दिल्ली, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शनिवार को भाजपा शासित राज्यों के मुख्यमंत्रियों और उपमुख्यमंत्रियों के साथ कई घंटों पर चर्चा की। भाजपा द्वारा नियमित अंतराल पर आयोजित मुख्यमंत्री परिषद का उद्देश्य राज्यों में प्रमुख योजनाओं की समीक्षा करना, सर्वोत्तम शासन प्रथाओं का पालन करना और केंद्र सरकार की कल्याण पहलों का वितरण करना है। मोदी के अलावा, केंद्रीय मंत्री अमित शाह और योगी नड्डा, जो पार्टी अध्यक्ष भी हैं, मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ (उत्तर प्रदेश), हिमंत बिस्वा सरमा (असम), भजनलाल शर्मा



(राजस्थान) और मोहन चरण माझी (ओडिशा) नेताओं में शामिल थे। मध्य प्रदेश, उत्तराखंड,

अरुणाचल प्रदेश, गोवा, हरियाणा, मणिपुर और छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री भी विचार-विमर्श का हिस्सा थे।

नेता कई बार राजनीतिक हालात का जायजा भी लेते हैं। यह बैठक केंद्रीय बैठक ऐसे समय में हो रही है, जिसमें

विपक्ष ने बिहार और आंध्र प्रदेश की कीमत पर अन्य राज्यों की अनदेखी के लिए सरकार पर निशाना साधा है। साथ ही साथ लोकसभा चुनाव के बाद यह पहली बैठक भी है जिसमें भाजपा का प्रदर्शन निराशाजनक रहा क्योंकि पार्टी ने लोकसभा में अपना बहुमत खो दिया है। हालांकि, पार्टी नेताओं ने कहा कि बैठक में शासन के मुद्दे चर्चा के केंद्र में थे। ऐसी आखिरी बैठक फरवरी में हुई थी। अब सभी की निगाहें बैठक और होने वाली प्रमुख चर्चाओं पर हैं। क्या यह एक नियमित बैठक है, या कोई बड़ी घोषणाएं की जा सकती हैं? साथ ही साथ सभी उत्तर प्रदेश को लेकर भी किसी खबर का इंतजार कर रहे होंगे क्योंकि यह बैठक ऐसे समय में हो रही है जब राज्य में भाजपा के भीतर हलचल मची हुई है।

कीर्तिमानों के लिए हमेशा याद किए जाएंगे एपीजे अब्दुल कलाम : योगी

एजेंसी / अमन लेखनी समाचार

नई दिल्ली, उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने शनिवार को प्रख्यात वैज्ञानिक एवं पूर्व राष्ट्रपति डॉ. एपीजे अब्दुल कलाम की पुण्यतिथि पर उन्हें श्रद्धांजलि दी। उन्होंने कहा कि कलाम अपने कीर्तिमानों के लिए हमेशा याद किए जाएंगे। योगी ने सोशल मीडिया मंच एक्स पर एक पोस्ट में कहा, महान वैज्ञानिक, मिसाइल मैन, पूर्व राष्ट्रपति, भारत रत्न डॉ. एपीजे अब्दुल कलाम सदैव याद किए जाएंगे। वहीं, उप-मुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य ने एक्स पर लिखा, किसी भी मिशन की सफलता के लिए रचनात्मक नेतृत्व आवश्यक है। युवा पीढ़ी को नयी दिशा देने वाले और मिसाइल मैन के नाम से प्रसिद्ध वैज्ञानिक एवं पूर्व राष्ट्रपति भारत रत्न डॉ. एपीजे अब्दुल कलाम



जो की पुण्यतिथि पर उन्हें विनम्र श्रद्धांजलि। मौर्य ने कहा, कलाम के सिद्धांत, विचार और प्रेरणादायी कार्य आनी वाली युवा पीढ़ियों का सदैव मार्गदर्शन करते रहेंगे। राज्य के मुख्य विपक्षी दल समाजवादी पार्टी (सपा) ने पोस्ट किया, भारत के पूर्व राष्ट्रपति, महान वैज्ञानिक भारत रत्न डॉ. एपीजे

अब्दुल कलाम जो की पुण्यतिथि पर विनम्र श्रद्धांजलि। कलाम 2002 से 2007 तक भारत के राष्ट्रपति रहे और उन्हें हर राजनीतिक दल का सम्मान प्राप्त था। 15 अक्टूबर 1931 को तमिलनाडु में जन्मे कलाम का 27 जुलाई 2015 को शिलांग में निधन हो गया था।

मौसम अधिकतम तापमान 43.0 °C न्यूनतम तापमान 29.0 °C

बाजार सोना 7,077/9 चांदी 96/9

सैंसेक्स 75,410.39 निफ्टी 22,957.10

संक्षिप्त समाचार
हरिद्वार में कांवड़ यात्रा मार्ग पर बनें मस्जिद-मजारों के आगे लगाए गये थे पर्दे, लोगों के विरोध के बाद हटाया गया

नई दिल्ली, उत्तराखंड के हरिद्वार में कांवड़ यात्रा मार्ग पर स्थित दो मस्जिदों और एक मजार के मुखां को शुकुवार को कथित तौर पर हूबरेशानी से बचने के लिए सफेद कपड़े की बड़ी चादरों से ढक दिया गया। हालांकि, विभिन्न पक्षों की आपत्तियों के बाद शाम तक चादरों को हटा दिया गया। ज्वालामुखी क्षेत्र में स्थित मस्जिदों और मजारों के सामने बांस के मचां पर चादरें लटका दी गईं। यात्रा के प्रबंधन के लिए प्रशासन द्वारा विशेष पुलिस अधिकारी (एसपीओ) के रूप में नियुक्त दानिश अली ने पीटीआई को यह कहा कि रहने में रेलवे पुलिस चौकी से पर्दे हटाने के आदेश मिले थे। इसलिए हम इन्हें हटाने आए हैं। कांग्रेस नेता और पूर्व मंत्री नरेंद्र कुंरेशी ने कहा कि उन्होंने अपने जीवन में ऐसा कभी नहीं देखा। उन्होंने कहा, रहम मुसलमान हमेशा कांवड़ मेले में शिवभक्तों का स्वागत करते हैं और उनके लिए जगह-जगह जलपान की व्यवस्था करते हैं। यह हरिद्वार में हिंदुओं और मुसलमानों के बीच सौहार्द का एक उदाहरण है और यहां कभी भी पर्दे लगाने की परंपरा नहीं रही है। कुंरेशी ने कहा कि कांवड़ मेला शुरू होने से पहले प्रशासन ने एक बैठक की थी और हिंदू और मुस्लिम दोनों समुदायों के सदस्यों को एसपीओ बनाया गया था। मजार के एक संरक्षक शकील अहमद ने कहा कि धार्मिक ढांचों को ढकने के बारे में किसी ने संरक्षकों से बात नहीं की। अहमद ने कहा कि कांवड़िए आराम करने के लिए मस्जिदों और मजारों के बाहर पेड़ों की छाया में रुकते हैं और उन्होंने कहा कि ऐसा पहली बार हुआ है।

अमित शाह ने सीआरपीएफ जवानों को स्थापना दिवस पर बधाई दी

एजेंसी / अमन लेखनी समाचार

नई दिल्ली, गृह मंत्री अमित शाह ने शनिवार को केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल (सीआरपीएफ) के स्थापनादिवस पर बल के जवानों और उनके परिवार के सदस्यों को बधाई दी। शाह ने कहा कि सीआरपीएफ के बहादुर जवानों ने अपनी जान की परवाह किए बिना राष्ट्रीय सुरक्षा के लिए पूरी ताकत लगा दी और हर बार विजयी बनकर उभरे। सीआरपीएफ देश का प्रमुख केंद्रीय पुलिस बल है, जिस पर आंतरिक सुरक्षा बनाए रखने की जिम्मेदारी है। इसकी स्थापना 27 जुलाई 1939 को मूल रूप से क्राउन रिजेंटेंटोव्ज

पुलिस के रूप में की गई थी। शाह ने सोशल मीडिया मंच एक्स पर एक पोस्ट में कहा, सीआरपीएफ कर्मियों और उनके परिवार के सदस्यों को बल के स्थापना दिवस पर शुभकामनाएं। सीआरपीएफ ने अपनी स्थापना के बाद से ही राष्ट्रीय सुरक्षा को मिशन के रूप में लिया है। उन्होंने कहा, बल के बहादुर जवानों ने अपनी जान की परवाह किए बिना इस लक्ष्य को पूरा करने के लिए अपनी पूरी ताकत लगा दी और हर बार विजयी बनकर उभरे। मैं सीआरपीएफ के उन शहीदों को नमन करता हूँ, जिन्होंने कर्तव्य का पालन करते हुए अपने प्राण न्योछावर कर दिए।

सभी मंजूरी के बाद की गई माझी लड़की बहिन योजना की घोषणा

डिप्टी सीएम पवार ने कहा- महाराष्ट्र जैसे समृद्ध राज्य के लिए खर्च...

एजेंसी / अमन लेखनी समाचार

नई दिल्ली, महाराष्ट्र के उपमुख्यमंत्री अजीत पवार ने शनिवार को कहा कि राज्य मंत्रिमंडल के अलावा वित्त और योजना के साथ-साथ अन्य संबंधित विभागों की मंजूरी के बाद मुख्यमंत्री माझी लड़की बहिन योजना की घोषणा की गई। योजना के कारण सरकारी खजाने पर पड़ने वाले वित्तीय बोझ को लेकर विपक्ष की आलोचना के बीच, जिसके तहत महिलाओं को मासिक वित्तीय सहायता मिलेगी, पवार ने कहा कि महाराष्ट्र जैसे समृद्ध राज्य के लिए यह खर्च



वहन करना संभव है। एक बयान में एकनाथ शिंदे सरकार में वित्त और योजना विभाग संभालने वाले पवार ने कहा कि उन्होंने रचित और योजना, सभी संबंधित पक्षों की मंजूरी के बाद

वर्ष 2024-25 के लिए राज्य के अनुपूरक बजट में मुख्यमंत्री माझी लड़की बहिन योजना पेश की। पवार ने कहा कि चालू वित्तीय वर्ष में योजना के लिए आवश्यक

35,000 करोड़ की पूरी राशि इस वर्ष के बजट में ही प्रदान की गई है। इसलिए, यह सवाल ही नहीं उठता कि योजना के लिए पैसा कहां से आएगा। यह वित्तीय रूप से संभव है महाराष्ट्र जैसे समृद्ध राज्य को इतनी राशि खर्च करनी होगी। राकांप नेता ने कहा कि राज्य सरकार यह राशि माताओं-बहनों-बेटियों की आर्थिक स्वतंत्रता, स्वावलंबन, पोषण और सर्वांगीण सशक्तिकरण, मान-सम्मान और स्वाभिमान बढ़ाने के लिए खर्च करने को तैयार है। राष्ट्रवादी कांग्रेस के वरिष्ठ नेता ने कहा कि इस राज्य में किसी के पास इस योजना का विरोध करने का

कोई कारण नहीं है। योजना के लिए वित्त विभाग के विरोध की रिपोर्ट, जो कुछ मीडिया आउटलेट्स में प्रकाशित हुई हैं, काल्पनिक, तथ्यों के साथ असंगत और राजनीति से प्रेरित हैं। पार्टी नेता ने कहा, मुख्यमंत्री माझी लड़की बहिन योजना के तहत, 21-65 वर्ष आयु वर्ग की महिलाओं को जिनकी पारिवारिक आय 2.5 लाख से कम है, उन्हें 1,500 प्रति माह दिए जाएंगे। बजट में योजना की घोषणा करते हुए, पवार ने कहा था कि इस योजना पर 46,000 करोड़ रुपये का वार्षिक खर्च आएगा।

राजस्थान सरकार देगी अग्निवीरों के लिए आरक्षण !

जेल और वन रक्षकों, राज्य पुलिस की भर्ती में दी जाएगी प्राथमिकता

एजेंसी / अमन लेखनी समाचार

जयपुर: राजस्थान सरकार जेल और वन रक्षकों और राज्य पुलिस की भर्ती में अग्निवीरों के लिए आरक्षण प्रदान करेगी, मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने पीटीआई की रिपोर्ट में कहा है। शनिवार को मुख्यमंत्री कार्यालय की ओर से एक बयान में घोषणा की गई कि शर्मा ने 26 जुलाई को प्रतिबंध मनाए जाने वाले कारगिल विजय दिवस के अवसर पर अग्निवीरों के लिए एक महत्वपूर्ण घोषणा की। पीटीआई के हवाले से कहा गया, राजस्थान सरकार ने समर्पण और



देशभक्ति की भावना के साथ देश की सीमाओं की रक्षा करने वाले अग्निवीरों के लिए राज्य पुलिस, जेल प्रहरी और

वन रक्षक की भर्ती में आरक्षण का प्रावधान किया है। बयान में शर्मा के हवाले से कहा गया, प्रधानमंत्री नरेंद्र

मोदी के मार्गदर्शन में राज्य सरकार के इस फैसले से अग्निवीरों को देश की सेवा करने के बाद राज्य में काम करने का मौका मिलेगा। अरुणाचल प्रदेश, ओडिशा, गुजरात असम और मध्य प्रदेश सहित कई राज्यों ने भी अपने-अपने पुलिस बलों में सेवानिवृत्त अग्निवीरों की भर्ती के लिए इसी तरह की घोषणा करने का दावा किया है। अरुणाचल प्रदेश सरकार स्थानीय युवाओं को अग्निपथ योजना के तहत भर्ती के लिए तैयार करने के लिए प्रशिक्षण की सुविधा भी प्रदान करेगी। 1। अरुणाचल प्रदेश सरकार स्थानीय युवाओं को अग्निपथ योजना के तहत भर्ती के लिए तैयार करने के लिए प्रशिक्षण की सुविधा भी प्रदान करेगी। 2। अरुणाचल प्रदेश सरकार स्थानीय युवाओं को अग्निपथ योजना के तहत भर्ती के लिए तैयार करने के लिए प्रशिक्षण की सुविधा भी प्रदान करेगी। 3। अरुणाचल प्रदेश सरकार स्थानीय युवाओं को अग्निपथ योजना के तहत भर्ती के लिए तैयार करने के लिए प्रशिक्षण की सुविधा भी प्रदान करेगी। 4। अरुणाचल प्रदेश सरकार स्थानीय युवाओं को अग्निपथ योजना के तहत भर्ती के लिए तैयार करने के लिए प्रशिक्षण की सुविधा भी प्रदान करेगी। 5। अरुणाचल प्रदेश सरकार स्थानीय युवाओं को अग्निपथ योजना के तहत भर्ती के लिए तैयार करने के लिए प्रशिक्षण की सुविधा भी प्रदान करेगी।

प्रदेश सरकार स्थानीय युवाओं को अग्निपथ योजना के तहत अग्निवीर के रूप में भर्ती के लिए तैयार करने के लिए प्रशिक्षण की सुविधा प्रदान करेगी। अरुणाचल प्रदेश सरकार स्थानीय युवाओं को अग्निपथ योजना के तहत अग्निवीर के रूप में भर्ती के लिए तैयार करने के लिए प्रशिक्षण की सुविधा प्रदान करेगी। इसके अलावा, अरुणाचल प्रदेश के सेवानिवृत्त अग्निवीरों को अरुणाचल प्रदेश पुलिस, एपी बटालियन और आपातकालीन और अग्निशमन सेवाओं की भर्ती में वरीयता दी जाएगी, उन्होंने आगे कहा।

अग्निपथ योजना भारतीय सशस्त्र बलों के लिए आगे बढ़ने का रास्ता : प्रमोद सावंत

एजेंसी / अमन लेखनी समाचार

नई दिल्ली, गोवा के मुख्यमंत्री डॉ. प्रमोद सावंत ने केंद्र की अग्निपथ योजना की प्रशंसा करते हुए कहा कि यह भारतीय सशस्त्र बलों के लिए आगे बढ़ने का एक रास्ता है और इससे देश के लिए समर्पित युवा बल तैयार होगा। केंद्र ने सेना, नौसेना और वायुसेना में कर्मियों की अल्पकालिक भर्ती के लिए 2022 में अग्निपथ योजना शुरू की थी, जिसका उद्देश्य तीनों सेवाओं में युवा बल को बनाए रखना तथा स्थायी सैनिकों की संख्या में कमी लाना है। सावंत ने शुक्रवार शाम को एक्स पर एक पोस्ट में कहा, अग्निपथ योजना हमारे सशस्त्र

बलों के लिए आगे बढ़ने का एक रास्ता है और यह भारत के उज्ज्वल भविष्य के लिए समर्पित, प्रेरित युवा बल तैयार करेगी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शुक्रवार को अग्निपथ योजना को सेना द्वारा किए गए आवश्यक सुधारों का एक उदाहरण बताया था। उन्होंने विपक्ष पर सशस्त्र बलों में औसत आयु वर्ग के युवा रखने के उद्देश्य से शुरू की गई इस भर्ती योजना को लेकर राजनीति करने का आरोप लगाया था। मोदी ने करगिल युद्ध में जीत की 25वीं वर्षगांठ के अवसर पर अपने संबोधन में कहा था कि कुछ लोग राष्ट्रीय सुरक्षा से जुड़े एक संवेदनशील मुद्दे पर भी राजनीति कर रहे हैं।

अनंतनाग में कार के चट्टान से नीचे गिरने से एक ही परिवार के 5 बच्चों समेत 8 लोगों की मौत

एजेंसी / अमन लेखनी समाचार

जम्मू-कश्मीर: अनंतनाग में वाहन के चट्टान से नीचे गिरने से एक ही परिवार के 5 बच्चों समेत 8 लोगों की मौत हो गयी। अधिकारियों ने बताया कि शनिवार को जम्मू-कश्मीर के अनंतनाग जिले में एक वाहन के सड़क से फिसलकर खाई में गिर जाने से दो लोगों की मौत हो गई और 25 घायल हो गए। डोडा के डिप्टी कमिश्नर हरविंदर सिंह ने एएनआई को बताया, रदुघंटना में दो लोगों की मौत हो गई। 4 गंभीर और 16 हल्के घायल हो गए और 5 अन्य को अस्पताल रेफर कर दिया गया। हमने कुल 9 लोगों को जीएमएस (सरकारी मेडिकल कॉलेज) डोडा रेफर किया है। एक अन्य दुर्घटना में, रियासी जिले के बिड्डा गांव में दोपहर करीब साढ़े तीन बजे एक महिंद्रा बोलरो कार, जिसमें एक ही परिवार के चार

सदस्य सवार थे, 200 फीट गहरी खाई में लुढ़क गई, जिससे गुड्डी देवी और उनकी बेटी शोभा की मौत पर ही मौत हो गई। अधिकारियों ने बताया कि वाहन चला रहे देवी के बेटे मुकेश सिंह की भी अस्पताल में मौत हो गई, जबकि उनकी नाबालिग बेटी को बचा लिया गया और उसका इलाज अस्पताल में चल रहा है। हिमाचल प्रदेश में 24 जुलाई को राजधानी शिमला के रोहडू सब-डिवीजन में एक कार के 200 मीटर गहरी खाई में गिर जाने से दो लोगों की मौत हो गई और तीन अन्य घायल हो गए। पुलिस ने बताया कि यह हादसा मंगलवार रात समरकोट-सुगरी लिंक रोड पर हुआ, जब पीडित रोहडू से शिमला जा रहे थे। पुलिस के अनुसार, चालक ने वाहन पर से नियंत्रण खो दिया, जिससे वाहन खाई में जा गिरा।

सदस्य सवार थे, 200 फीट गहरी खाई में लुढ़क गई, जिससे गुड्डी देवी और उनकी बेटी शोभा की मौत पर ही मौत हो गई। अधिकारियों ने बताया कि वाहन चला रहे देवी के बेटे मुकेश सिंह की भी अस्पताल में मौत हो गई, जबकि उनकी नाबालिग बेटी को बचा लिया गया और उसका इलाज अस्पताल में चल रहा है। हिमाचल प्रदेश में 24 जुलाई को राजधानी शिमला के रोहडू सब-डिवीजन में एक कार के 200 मीटर गहरी खाई में गिर जाने से दो लोगों की मौत हो गई और तीन अन्य घायल हो गए। पुलिस ने बताया कि यह हादसा मंगलवार रात समरकोट-सुगरी लिंक रोड पर हुआ, जब पीडित रोहडू से शिमला जा रहे थे। पुलिस के अनुसार, चालक ने वाहन पर से नियंत्रण खो दिया, जिससे वाहन खाई में जा गिरा।

राहुल गांधी तो खटाखट पैसे नहीं दे पाए, हेमंत सोरेन के झारखंड में 45 लाख महिलाओं के खाते में 1000 रुपये फटाफट

एजेंसी / अमन लेखनी समाचार

नई दिल्ली, लोकसभा चुनाव 2024 में नेताओं की तरफ से अजीबोगरीब बयान खूब देखने सुनने को मिले। राहुल गांधी ने चुनाव प्रचार के दौरान खटाखट शब्द का इस्तेमाल किया। उन्होंने गरीबों के खाते में एक-एक लाख रुपये डालकर खटाखट गरीबी खत्म करने की बात कही थी। राहुल गांधी ने सत्ता में आए और नही गरीबी खत्म करने के दावे के साथ एक एक लाख रुपये अकाउंट में आने की बात सच हो पाई। लेकिन झारखंड की हेमंत सोरेन सरकार ने इससे संबंधित एक फैसला लिया है जिससे हर महीने 45 लाख महिलाओं के अकाउंट में 1000 रुपये टकाटक जरूर आने लागे। दरअसल, झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की अध्यक्षता में कैबिनेट बैठक हुई। इस बैठक में सोरेन सरकार ने 30 एजेंडों



पर मुहर लगी। 21-50 साल की महिलाओं को हर महीने मुख्यमंत्री बहन बेटी मई-कुई स्वावलंबन प्रोत्साहन योजना के संशोधन के स्वीकृत दी गई है और इसके तहत 1000 रुपये की आर्थिक सहायता राशि दी जाएगी। 45 लाख महिलाओं के अकाउंट में 1000 रुपये झारखंड मंत्रिमंडल ने राज्य की 45 लाख महिलाओं को सशक्त और

से बाहर रखा गया है। किस मिलेगा लाभ? झारखंड मंत्रिमंडल ने जनवरी में 50 वर्ष से अधिक आयु की सभी महिलाओं, आदिवासियों और दलितों को वृद्धावस्था पेंशन योजना में शामिल करने के प्रस्ताव को मंजूरी दी थी। इससे पहले इस योजना का लाभ केवल 60 वर्ष से अधिक आयु के लोगों को ही मिलता था, जिसके तहत प्रत्येक लाभार्थी को प्रति माह 1,000 रुपये प्रदान किए जाते हैं। एक अन्य फैसले में झारखंड मंत्रिमंडल ने घरेलू उपभोक्ताओं के लिए मुफ्त बिजली की पात्रता 125 यूनिट प्रति माह से बढ़ाकर 200 यूनिट प्रति माह करने के प्रस्ताव को मंजूरी दी है। मुफ्त बिजली योजना पर दादले ने कहा कि सरकार इसके लिए प्रति माह लगभग 21.7 करोड़ रुपये का अतिरिक्त बोझ वहन करेगी। उन्होंने कहा कि इस निर्णय से लगभग 41.4 लाख उपभोक्ताओं को लाभ मिलेगा।



जिम्मेदारियों को बढ़ाता है सम्मान : प्रो. संजय द्विवेदी

खुशी फॉउण्डेशन एवं दिशा एजुकेशनल सोसायटी के संयुक्त तत्वावधान में सेवा शिखर सम्मान समारोह आयोजित

सेवा के बाद मिले सम्मान की खुशी ही अलग होती है :

अमन लेखनी समाचार

लखनऊ। खुशी फॉउण्डेशन और दिशा एजुकेशनल सोसायटी के संयुक्त तत्वावधान में शनिवार को बौद्ध शोध संस्थान, गोमतीनगर के सभागार में सेवा शिखर सम्मान समारोह-2024 आयोजित किया गया। समारोह की अध्यक्षता भारतीय जनसंचार संस्थान के पूर्व महानिदेशक प्रो (डॉ) संजय द्विवेदी ने की।

प्रो. संजय द्विवेदी ने कहा कि प्रतिभाओं के सम्मान से समाज में सकारात्मक चेतना पैदा होती है और लोग अच्छे कामों को करने हेतु प्रेरित होते हैं। उन्होंने कहा कि भारतीय परिवारों की शक्ति उनकी मूल्यनिष्ठा ही है। संस्कृति, संस्कार और परम्पराओं की रक्षा से ही भारत श्रेष्ठ बनेगा। खुशी समय जैसी संस्थाएं देश को जीवत



बनाए रखने में सहयोगी हैं। प्रो. (डॉ.) संजय द्विवेदी ने कहा कि सेवा के बदले में मिलने वाले सम्मान की खुशी ही कुछ अलग होती है। यह सम्मान समाज के अन्य लोगों में सेवा भाव को जगाने का पुनीत कार्य करता है। प्रो. द्विवेदी ने इस भव्य आयोजन के लिए खुशी फाउंडेशन और दिशा एजुकेशनल सोसायटी के प्रतिनिधियों का आभार जताया। इसके साथ ही समाज के कमजोर वर्ग के हित में किये

जा रहे उनके कार्यों को सराहा। इस मौके पर बौद्ध शोध संस्थान के अध्यक्ष हरगोविंद बौद्ध ने कहा कि सम्मान से नवाजी गयीं विभिन्न क्षेत्रों की महान विभूतियों के चेहरों पर खुशी की झलक साफ देखी जा सकती थी। संस्था द्वारा सम्मानित लोगों की जिम्मेदारी अब और बढ़ जाती है कि वह और मनोयोग से अपने-अपने क्षेत्र में कार्य कर दूसरों के लिए उदाहरण प्रस्तुत करें। कार्यक्रम को पापुलेशन

सर्विसेज इंटरनेशनल इंडिया के एजीक्यूटिव डायरेक्टर मुकेश कुमार शर्मा ने सम्बोधित किया और कार्यक्रम की भरपूर सराहना की। धन्यवाद ज्ञापन दिशा एजुकेशनल एवं वेलेफेयर सोसाइटी के अध्यक्ष प्रभात पांडेय ने किया।

इनको मिला सम्मान : संतोष गुप्ता (सीईओ - इंडियन सोशल रिसोर्सिबिलिटी नेटवर्क), श्री बलबीर सिंह मान (सचिव - उम्मीद), श्री महेंद्र दीक्षित (प्रबंध निदेशक - सिम्मा ट्रेड विंग्स), सचिन गुप्ता - निदेशक - ओलिवहैल्थ, डॉ आर पी सिंह (निदेशक - खेल, उत्तर प्रदेश), श्रीमती सुमोना एस पांडेय (आकाशवाणी), मेदांता, लखनऊ, दीपेश सिंह (ऑर्गेनिकस4यू), श्री नरेंद्र कुमार मौर्या (मैनेजिंग डायरेक्टर- रोहित ग्रुप), अंतर्राष्ट्रीय बौद्ध शोध संस्थान, श्रीमती ममता शर्मा, श्रीमती रश्मि मिश्रा के

अलावा कई अन्य क्षेत्रों में सराहनीय कार्य करने वालों को सेवा गौरव सम्मान से नवाजा गया।

बच्चों की भाव भंगिमाओं ने लोगों के मन को मोहा : सम्मान समारोह की शुरुआत में पीहू द्विवेदी द्वारा गणेश वंदना एवं सरस्वती के साथ की गयी। इसके बाद लखनऊ कनेक्शन वर्ल्ड वाइड द्वारा गीत गायन प्रस्तुत किया गया। गार्गी द्विवेदी द्वारा सांस्कृतिक नृत्य प्रस्तुत किया गया। इसके अलावा दीपा अवस्थी एवं निखिल कसुधान द्वारा भी शिव जी को समर्पित नृत्य प्रस्तुत किया गया। वहीं विद्याभूषण सोनी के भी मोहक नृत्य प्रस्तुति ने भी खूब तालियाँ बटोरीं। प्रतुत और गार्गी द्विवेदी के नृत्य ने लोगों को नृत्यांगना डॉस इंस्टीट्यूट इंदिरानगर की डायरेक्टर और कोरियोग्राफर अनुपमा श्रीवास्तव की देखरेख में भानवी श्रीवास्तव ने गणेश वंदना प्रस्तुत कर लोगों को मन्त्रमुग्ध कर दिया।

चिकित्सा शिविर में मरीजों ने निशुल्क परामर्श का लाभ उठाया

अमन लेखनी समाचार

लखनऊ। विवेकानन्द पॉलीक्लीनिक एवं आयुर्विज्ञान संस्थान, लखनऊ के आयुष विभाग द्वारा एक ही छत के नीचे विभिन्न चिकित्सा प्रदातियों आयुर्वेद पंचकर्म, योग एवं प्राकृतिक चिकित्सा, होम्योपैथी, यूनानी, एक्ज्यूंप्रेशर, रेकी, प्राणिक हीलिंग का एक दिवसीय निःशुल्क परामर्श एवं जागरूकता शिविर का आयोजन किया गया। लगातार चल रहे दसवें आयुष शिविर में रोगियों का निःशुल्क पंजीकरण व परामर्श एवं यथासंभव निःशुल्क दवायें दी गयीं जिसमें जोड़, गठिया, रीढ़ के रोग, त्वचा रोग (सफेद दाग), सोरायसिस, बालों की समस्या, मुहाँसे एवं सौन्दर्य समस्या, गुदरोग, मोटापा, डायबिटीज, हृदय रोग, श्वास रोग, पाचन एवं लिवर संबंधित रोगियों ने आयुष विभाग के (आयुर्वेद



पंचकर्म, योग एवं प्राकृतिक चिकित्सा, होम्योपैथी, यूनानी, एक्ज्यूंप्रेशर, रेकी, प्राणिक हीलिंग) का लाभ प्राप्त किया। विवेकानन्द पॉलीक्लीनिक एवं आयुर्विज्ञान संस्थान, लखनऊ के आयुष विभाग द्वारा सार्वजनिक स्वास्थ्य जागरूकता को बढ़ावा देने के लिए ग्रामीण इलाकों में भी समान रूप से

आयुर्वेदिक चिकित्सा प्रणाली को व्यापक रूप से फैलाने के लिए दवायें एवं अन्य सुविधाओं को प्रदान की जा रही है। इस शिविर में आयुर्वेद में 13, होम्योपैथी में 61, योग एवं प्राकृतिक चिकित्सा में 16 एवं एक्ज्यूंप्रेशर में 02 कुल 92 मरीजों ने निःशुल्क चिकित्सा परामर्श का लाभ लिया।

सद्विग्ध परिस्थितियों में सड़क किनारे पड़ा मिला युवक का शव

अमन लेखनी समाचार

सरोजनीनगर, लखनऊ। बंधरा इलाके में शनिवार को एक युवक का शव सड़िध परिस्थितियों में सड़क किनारे पड़ा मिला। सूचना पाकर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। बताया है कि बंधरा के जहानाबाद निवासी सोनू (35) शनिवार सुबह किसी काम के लिए घर से निकला था। लेकिन शाम करीब 4 बजे उसका शव सड़िध परिस्थितियों में बंधरा - जहानाबाद रोड के किनारे पड़ा मिला। राहगीरों ने शव पड़ा देख इसकी सूचना पुलिस को दी। सूचना पाकर पहुंची पुलिस ने छानबीन के बाद शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। पुलिस का कहना है कि शुरुआती जांच में अधिक शराब पीने से उसकी मौत होना पता चला है। लेकिन पोस्टमार्टम रिपोर्ट आने के बाद ही मौत का सही कारण स्पष्ट हो सकेगा।

नाई की दुकान में युवक की हत्या, दो हमलावर फरार

अमन लेखनी समाचार

लखनऊ। राजधानी लखनऊ में मड़ियाव थाना क्षेत्र में शनिवार को दो अज्ञात युवकों ने नाई की दुकान में बैठे एक युवक की चाकू से तबड़तोड़ वार करके मौत के घाट उतार दिया है। वारदात के बाद हत्यारे फरार हो गये, जिनकी तलाश में पुलिस की टीमें लगायी गयी है। पुलिस उपायुक्त उत्तरी अभिजीत आर शंकर ने बताया कि मड़ियाव थाना क्षेत्र स्थित फैजुल्लागंज के मिलानगर में एक नाई की दुकान है। यहां पर अब्दु अमामा उर्फ ओसामा (23)

मौजूद था। इसी दौरान दो अज्ञात युवक आये और ओसामा पर तबड़तोड़ चाकू से हमला करने लगे। घटना को देखकर अफरा-तफरी मच गई और इसी बीच हमलावर फरार हो गए। सूचना पर पहुंची पुलिस ने घायल को इलाज के लिए ट्रामा सेंटर पहुंचाया, जहां डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया। पुलिस उपायुक्त ने बताया कि इस मामले में परिवार की ओर से मिली तहरीर के आधार पर मुकदमा दर्ज कर लिया गया है। हत्यारों की तलाश में पुलिस की टीमें लगायी गई है। इलाके में शांति व्यवस्था बनी हुई है।

एसडीएम ने तहसील लेखपाल कक्ष का किया निरीक्षण, प्राइवेट कर्मचारियों को लगाई फटकार

अमन लेखनी समाचार

लखनऊ। शनिवार को उपजिलाधिकारी मलिहाबाद तहसील में बने लेखपाल कक्ष में अचानक पहुंचकर उपजिलाधिकारी सौरभ सिंह ने निरीक्षण किया। तो वहा प्राइवेट कर्मचारियों द्वारा लेखपाल कक्ष सरकारी दस्तावेजों के साथ काम करते प्राइवेट कर्मचारी नजर आए। जैसे ही प्राइवेट कर्मचारियों ने

उपजिलाधिकारी को देखा मौके से कक्ष से निकलने का प्रयास किया। इस दौरान उपजिलाधिकारी ने एक युवक को रोका उससे आईडी मांगी। लेकिन कोई आईडी नहीं दिखा सका। जिसको लेकर एसडीएम ने फटकार लगाई। और उसके बाद एसडीएम ने सभी लेखपालो को निर्दिशित किया कि कोई भी प्राइवेट व्यक्ति सरकारी दस्तावेज के साथ खिलवाड़ करते या उसके साथ देखा गया। तो उसके खिलाफ

कठोर कार्रवाई की जाएगी। इसके पश्चात एसडीएम सौरभ सिंह द्वारा बीती 18 तारीख को बकायदा आदेश जारी कर निर्देश दिए थे। इसके बाद में पूरी तहसील में बाहरी व्यक्ति/ प्राइवेट कर्मचारियों से भरी पड़ी है। किसी भी न्यायालय व किसी कर्मचारी के अधीनस्थ अगर कोई भी बाहरी व्यक्ति कार्य करता पाया गया। उसके ऊपर मुकदमा दर्ज दंडात्मक करवाही की जाएगी।

संपूर्ण समाधान दिवस में समस्याओं का हुआ निराकरण



अमन लेखनी समाचार

मोहनलालगंज लखनऊ, संपूर्ण समाधान दिवस में ग्रामीणों की समस्याओं के निराकरण के लिए मौके पर टीम भेजी गई मोहनलालगंज कोतवाली में आयोजित संपूर्ण समाधान दिवस में शिकायत सुनते हुए एसीपी राधा रमन सिंह, प्रभारी निरीक्षक आलोक राव एवम नायब तहसीलदार भानु प्रकाश त्रिपाठी सहित राजस्व टीम मौजूद थीं जितेंद्र कुमार हरी खेड़ा सिसेंटी ने शिकायत दर्ज कराई कि चुनावी साजिश के कारण ग्राम प्रधान मेरी संक्रमणीय भूमि पर जबरन खड़जा निकलवाना चाहते हैं मौके पर सामग्री भी देर कर दिया जो कि मेरे साथ अन्याय किया जा रहा, नायब तहसीलदार ने मौके पर जांच हेतु टीम भेजी कुल तीन शिकायतें कोतवाली परिसर में शिकायत कर्ताओ ने दर्ज कराई जबकि गोसाईगंज थाने पर उप जिलाधिकारी बृजेश कुमार वर्मा ने ग्रामीणों की शिकायतों का निस्तारण किया एवम अन्य मामलों में मौके पर टीम गठित कर निस्तारण के आदेश दिए।

इटौंजा में खड़ी दो गाड़ियों में लगी आग

लखनऊ। इटौंजा में शनिवार सुबह सड़क किनारे खड़ी ओमिनी वैन में आग लग गई। पास में खड़ी एक और वैन भी आग की चपेट में आ गई। सूचना पर पहुंचे अग्निशमन कर्मियों ने दो दमकल की मदद से आधे घंटे की मशकत कर आग पर काबू पा लिया। लेकिन तब तक दोनों गाड़ियां काफी हद तक जल चुकी थी। इटौंजा निवासी अनिल कुमार के मुताबिक शनिवार सुबह वह अपनी ओमिनी वैन से सिधौली से घर लौट रहे थे। सुबह 11 बजे इटौंजा के पास पहुंचने पर सड़क किनारे गाड़ी खड़ी कर दुकान पर चले गए। इतने में गाड़ी से आग की लपट निकलने लगी। देखते ही देखते पास में खड़ी संतोष कुमार की वैन को भी आग ने अपनी चपेट में ले लिया। आग देख उन्होंने अग्निशमन विभाग को सूचित किया। एफएसओ बीकेटी के मुताबिक अग्निशमन कर्मियों ने दो दमकल की मदद से आग पर काबू पा लिया। आग से कोई हाताहत नहीं हुआ है।

विद्युत कनेक्शन का मामला अखबारों में छपते ही अधिशासी अभियंता ने दिया जांच के आदेश

अमन लेखनी समाचार

सरोजनीनगर, लखनऊ। सरोजनीनगर स्थित नादरगंज पावर हाउस के तहत गोल्डन सिटी कॉलोनी में बिना एस्टीमेट के अवैध रूप से एबीसी केबिल उतारने की योजना बना डाली। लेकिन मामला ऐसा फंस गया है कि योजना बनाने के बावजूद भी वह उक्त विद्युत लाइन नहीं उतार सके। सूत्रों ने बताया क्योंकि विद्युत विभाग हरकत में आ गया। नतीजा यह कि मामले को संज्ञान में लेकर अधिशासी अभियंता ने जांच के आदेश दे दिए हैं। वहीं विभागीय सूत्रों की माने तो अखबार में खबर छपने के बाद शनिवार को अधीक्षण अभियंता ने इस कार्य क्षेत्र से जुड़े अवर अभियंता को अपने कार्यालय में पूछताछ के लिए बुलाया और काफी देर तक पूछताछ भी की। वहीं सूत्रों का

कहना है कि अखबार में खबर छपने पर इस मामले की गिरफ्त में आ रहे विद्युत अधिकारियों / कर्मचारियों ने शनिवार को आनन-फानन उक्त दो खंभों की विद्युत लाइन का एबीसी केबिल उतारने की योजना बना डाली। लेकिन मामला ऐसा फंस गया है कि योजना बनाने के बावजूद भी वह उक्त विद्युत लाइन नहीं उतार सके। सूत्रों ने बताया क्योंकि विद्युत लाइन से दिए गये दो टंपरेरी कनेक्शन में से एक को परमानेंट कनेक्शन कर दिया गया है। यही कनेक्शन उक्त विद्युत लाइन को उतारने में आड़े आ रहा। इस परमानेंट कनेक्शन की वजह से वह लाइन नहीं उतार सके। बल्कि अब इस मामले में वह फंसते नजर आ रहे हैं। बताते चलें कि शनिवार को अखबार में खबर छपी कि नादरगंज पावर

हाउस से जुड़े गोल्डन सिटी कॉलोनी, अलीनगर सुनहरा में मोटी रकम लेकर बिना एस्टीमेट की अवैध रूप से 16 केवीए विद्युत ट्रांसफार्मर से दो खम्भों तक एबीसी केबिल की विद्युत लाइन बनाकर दो विद्युत कनेक्शन दे दिए गए। शनिवार को अखबार में यह खबर छपी तो विद्युत विभाग हरकत में आ गया और पूरे दिन नादरगंज पावर हाउस में इसी मामले की चर्चा रही। उधर इस मामले में मध्यांचल विद्युत वितरण खंड (सेस प्रथम) के अधिशासी अभियंता अवनीश कुमार ने बताया कि मामला संज्ञान में आने पर इसकी जांच के आदेश दे दिए गए हैं। जांच के बाद यदि कोई विभागीय अधिकारी /कर्मचारी इसमें लिप्त पाया गया तो उसके खिलाफ कठोर कार्रवाई की जाएगी।

सेंट्रल एकेडमी एल्डेको ग्रीन्स विद्यालय का स्थापना दिवस समारोह धूमधाम से मनाया

अमन लेखनी समाचार

लखनऊ। सेंट्रल एकेडमी एल्डेको ग्रीन्स, गोमती नगर शाखा विद्यालय ने 28 जुलाई को अपना स्थापना दिवस समारोह को बड़े हर्ष और उल्लास के साथ मनाया। इस विशेष अवसर पर मुख्य अतिथि कार्यकारी प्रशासक शिवांगम मिश्रा व यूपी रीजन की संचालिका वीना पांडेय तथा समस्त सेंट्रल एकेडमी शाखाओं की प्रधानाचार्यां ने अपनी गरिमाई उपास्थिति से कार्यक्रम को गति प्रदान की। कार्यक्रम का शुभारंभ मां सरस्वती के समक्ष दीप प्रज्वलन के साथ किया गया। गणेश वंदना, विभिन्न सांस्कृतिक प्रस्तुतियाँ, देशभक्ति नृत्य आदि द्वारा छात्रों ने अपने उत्साह का प्रदर्शन किया तथा नर्सरी कक्षा के बच्चों ने भी सामूहिक नृत्य द्वारा विद्यालय प्रांगण में उपस्थित सभी का मन मोह लिया। नृत्य, संगीत और विद्यालय गीत



आदि प्रदर्शनों ने सभी को मंत्रमुग्ध कर दिया। मुख्य अतिथि शिवांगम मिश्रा ने अपने संबोधन में विद्यालय की उपलब्धियों की सराहना की और छात्रों को उनके उज्वल भविष्य के लिए शुभकामनाएं दीं। शैक्षणिक सत्र 2023-24 में उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाले छात्रों को पुरस्कार वितरित किए गए। समारोह का समापन राष्ट्रगान व धन्यवाद ज्ञापन के साथ हुआ, जिसमें

विद्यालय की प्रधानाचार्या श्रीमती मितुपी नेगी ने सभी अतिथियों, अभिभावकों, छात्रों और शिक्षकों का आभार व्यक्त किया। इस अवसर ने विद्यालय परिवार को और भी निकट लाने का कार्य किया। विद्यालय के इस शानदार आयोजन ने सभी में उपस्थित समस्त लोगों के मन में एक अमिट छाप छोड़ी है और विद्यालय के उज्वल भविष्य की आशा को और भी प्रबल किया है।

कृषि बीज भंडार पर विधायक ने किया वृक्षारोपण

अमन लेखनी समाचार

मोहनलालगंज लखनऊ. राज्य कृषि बीज भंडार डेहवा में किसानों को प्रशिक्षण दिया गया जिसमें राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा मिशन की जानकारी कृषि अधिकारियों ने दी मुख्य अतिथि ने निःशुल्क बीज वितरण कर वृक्षारोपण किया मोहनलालगंज डेहवा निकट कृषि बीज भंडार परिसर में मुख्य अतिथि क्षेत्रीय विधायक अमरेश रावत को माल्यापंग कर स्वागत किया गया विकास खाद्य स्तरीय प्रशिक्षण के दौरान राज्य वित्त पोषित योजना अंतर्गत क्षेत्र के गांव से लगभग सवा सौ किसानों को प्रशिक्षण दिया गया इस मौके पर उपनिदेशक अंजली कुमार यादव अपर जिला कृषि अधिकारी हर्षित त्रिपाठी ने किसानों को सरकार द्वारा संचालित योजनाओं की जानकारी देते हुए बताया कि जैसे सौर



ऊर्जा, कृषि पीएम सम्मन निधि एनएफएसएम योजना पर विस्तृत रूप से चर्चा में कहा कि रागी सोबा कोदो आदि फसलों को अपनाए सहायक विकास अधिकारी कृषि ने श्री अन्न योजना (मोट अनाज) लैंड सीडिंग इ केवाईसी पर विस्तृत जानकारी देते हुए किसानों की समस्याओं का निदान किया प्रभारी राजकीय बीज भंडार परम जीत ने बीजों की उपलब्धता तथा सरकार द्वारा दिए जा रहे अनुदान की जानकारी दी कृषि रक्षा प्रभारी महर्षि प्रताप सिंह द्वारा फसलों में

उपयोग होने वाले रसायनों की जानकारी दी सहायक प्रभारी सर्वेश रावत ने मेलेट्स मोटे अनाजों की गुणवत्ता की जानकारी दी एनएफएसएम सचेंद्र सिंह ने राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा मिशन की योजनाओं पर चर्चा कर किसानों को अवगत कराया किसानों ने जानकारी कर सरकार द्वारा संचालित योजनाओं की जानकारी ली अंत में मुख्य अतिथि क्षेत्रीय विधायक अमरेश कुमार रावत ने किसानों को निः शुल्क बीज वितरण कर वृक्षारोपण किया।

केजीएमयू की कुलपति से मिले रालोद राष्ट्रीय प्रवक्ता अनिल दुबे, सुधार के लिए दिए सुझाव

अमन लेखनी समाचार

लखनऊ। राष्ट्रीय लोकदल के राष्ट्रीय प्रवक्ता अनिल दुबे ने आज केजीएमयू की कुलपति प्रो० सोनिया नित्यानंद से मुलाकात कर विश्वविद्यालय में उनके द्वारा मरीजों के उपचार में मेडिकल और पैरामेडिकल छात्र छात्राओं की पढाई और उत्कृष्ट शोध के लिए उनके द्वारा किये जा रहे निरन्तर प्रयासों को शुभकामनाएं दी और उनसे केजीएमयू में जनहित के मुद्दों पर और सुधार के लिए सुझाव भी दिये। श्री दुबे ने कुलपति प्रो० सोनिया नित्यानंद से



बसेरा तथा समुचित उपचार आदि अयुविधाओं के निदान के लिए विकसित चर्चा की और उनका निदान करने की मांग की।

केजीएमयू की सचल कैसर निदान इकाई द्वारा स्वास्थ्य शिविर आयोजित

शिविर में छात्र समेत दो सौ लोगों का स्वास्थ्य परीक्षण हुआ

अमन लेखनी समाचार

लखनऊ। केजीएमयू की सचल कैसर निदान इकाई ने शनिवार को मलिहाबाद के नई बस्ती धनेवा प्रगतिशील इंटर कालेज में कैसर जागरूकता एवं प्राथमिक जांच शिविर में छात्र व ग्रामीणों समेत करीब 200 लोगों का स्वास्थ्य परीक्षण किया गया। शिविर में मरीजों की कैसर रोग के बचाव के लिए तरीके बताए गए साथ ही लोगों को इस बीमारी के प्रति जागरूक भी किया गया। महिलाओं से ज्यादा पुरुषों में मुंह का कैसर पाया जाता है। जिसका मुख्य कारण पान, गुटखा, खैनी, सिगरेट समेत अन्य नशीले पदार्थों का अत्यधिक



उपयोग करना प्रमुख कारण है। जिसमें मुख्य रूप से डा. सुधीर, डा. पीएल राखवार, डा. प्रीति अग्रवाल, डा. मैनाली वर्मा, तरुन कुमार, गुलशन, डा.कौशल, डा. सोमित्र साहा, डा. राजेश सिंह द्वारा 50

मरीजों का रजिस्ट्रेशन कर जांच की गई। इस मौके पर राजेंद्र मौर्य, निर्मल कुमार, प्रबंधक बराती लाल मौर्य, सुंदर पाल, विजय मौर्य प्रधान, लल्ला मौर्य समेत विद्यालय स्टाफ व अन्य लोग मौजूद रहे।

संक्षेप

खेत पर निकले युवक का सदिग्ध परिस्थितियों में फांसी के फंदे पर झूलता मिला शव

उन्नाव। गंगा घाट कोतवाली क्षेत्र के पीपरखेड़ा गांव में रहने वाला एक युवक शनिवार की सुबह घर से सब्जी तोड़ने के लिए खेतों के लिए निकला था। कुछ देर बाद जब वह वापस नहीं लौटा तो उसकी तलाश शुरू हुई। तभी उसका शव पेड़ से लटकता मिला। घटना की सूचना पर पहुंची पुलिस ने मृतक के बाद जब को कब्जे में लेकर पोस्टमॉर्टम के लिए भेजा और मामले की जांच पड़ताल की है। जानकारी के अनुसार पीपरखेड़ा गांव के रहने वाले राम प्रकाश का बेटा रविशंकर (24) शनिवार की सुबह 10 बजे अपने घर से खेतों में बोई भिंडी की फसल को तोड़ने के लिए निकला था। काफी देर हो जाने के बाद जब वह वापस नहीं लौटा तो मां प्रेमा देवी ने उसकी तलाश शुरू की इसी दौरान ग्रामीणों ने पेड़ पर शव लटकता देखा तो उन्होंने घटना की जानकारी परिजनों को दी। सूचना मिलने के बाद परिजन मौके पर पहुंचे, वह शव देखकर बेहाल हो गए। घटना की जानकारी गंगा घाट कोतवाली पुलिस को दी गई, सूचना मिलने के बाद जामजू चौकी पुलिस मौके पर पहुंची और मृतक के शव को पेड़ से नीचे उतर पंचायतनामा की कारवाई करते हुए पोस्टमॉर्टम के लिए भेजा है। घटना के बाद मृतक की मां प्रेमा देवी, भाई सुखी लाल, रामू, सर्वेश और बहन सिया दुलारी, रेनु, सोनी रो-रोकर बेहाल होती रही। गंगा घाट कोतवाली प्रभारी रामपाल प्रजापति ने बताया कि घटना की जांच पड़ताल की जा रही है।

दबंगों ने एक परिवार जमकर पीटा, वायरल हुआ वीडियो

उन्नाव। अजगैन कोतवाली क्षेत्र में खेत से घर लौट रही युवती को युवकों ने रास्ते में घेरकर मारना पीटना शुरू कर दिया। घटना की सूचना पर परिवार पहुंचे, तो उनको भी मारा पीटा। जिससे तीन लोग घायल हो गए। घटना का किस्सी ने वीडियो बनाकर सोशल मीडिया पर वायरल कर दिया। जिसके बाद पुलिस ने मामले का संज्ञान लिया और पीड़ित की तहरीर पर मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू की है। जानकारी के अनुसार कोतवाली क्षेत्र के निस्वीह भवानीपुर गांव के रहने वाले चंद्रपाल ने थाने में तहरीर देते हुए बताया कि उनकी बेटी खेत से लौटकर घर आ रही थी। तभी गांव के ही राजू, नरेश, सौरभ, बुद्धा समेत अन्य ने मिलकर उसके साथ गाली गलौज शुरू कर दिया। बेटी ने जब इस बात का विरोध किया तो उन लोगों ने उसके साथ मारपीट शुरू कर दी। मारपीट की सूचना ग्रामीणों ने दी, तो बेटी को बचाने के लिए चंद्रपाल, शुभम और उसकी मां मौके पर पहुंचे जहां दबंगों ने उनके साथ भी मारपीट शुरू कर दिया और गाली गलौज करने लगे। दोनों पक्षों में विवाद इतना बढ़ गया। लाठी डंडों से भी जमकर पीटा। इसमें अंजली समेत तीन लोग गंभीर रूप से घायल हो गए। मारपीट की जानकारी स्थानीय लोगों ने पुलिस को दी। मौके से मारपीट करने वाले भाग निकले। घटना का वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हुआ है। अजगैन कोतवाली प्रभारी अवनीश सिंह ने बताया कि मारपीट का वीडियो वायरल हो रहा है। जिसकी संज्ञान में लेकर पीड़ितों के तहरीर के आधार पर आवश्यक कार्रवाई की जा रही है। जिस पर आरोप है जांच पड़ताल कर कार्रवाई की जाएगी।

विद्यालय में बच्चों ने मनाया वृक्षारोपण दिवस

उन्नाव। राजधानी मार्ग स्थित डीएसएम पब्लिक स्कूल के बच्चों ने शनिवार को वृक्षा रोपण दिवस मनाया। कार्यक्रम के अंतर्गत कई छात्रों ने वृक्षों के महत्व के बारे में बताया। इसके बाद विद्यालय के छात्रों ने अध्यापिकाओं के साथ मिलकर

थाना समाधान दिवस का किया गया आयोजन

उन्नाव। शनिवार को गंगाघाट कोतवाली में समाधान दिवस का आयोजन किया गया। जिसमें क्षेत्र के रहने वाले लोग अपनी समस्याएं लेकर पहुंचे। इस दौरान तहसीलदार अविनाश चौधरी ने फारियादियों की समस्याएं सुनीं। समाधान दिवस में 10 मामलों पर कार्य किया। जिसमें 8 मामलों राजस्व और दो मामलों पुलिस से संबंधित आये। मौके पर एमामले का निस्तारण हो गया। अन्य मामलों को तहसीलदार ने संबंधित राजस्व कर्मियों को सौंपा है। समाधान दिवस में मामलों का निस्तारण न होने से फारियादी मायूस होकर लौट गये।

विद्युत कटौती से उपभोक्ता परेशान

उन्नाव। शनिवार दोपहर पुरवा विद्युत उपकेंद्र से संचालित बेहटा, मंगतखेड़ा, चमियानी, कस्बा ग्रामीण व कोल्ड स्टोर की सप्लाई नए फीडर पासखेड़ा लाइन की टैरिंटिंग कार्य के चलते दोपहर एक बजे से सप्लाई बाधित हो गई जिनके पांच घंटे बाद शाम छह बजे बहाल हो सकी। बिजली ना आने के चलते क्षेत्र के लोगों को भारी समस्याओं का सामना करना पड़ा। जैड अशोक पाल ने बताया कि पासखेड़ा फीडर बन गया है जिसकी टैरिंटिंग का कार्य किया जा रहा था।

विवाहा की मौत: मारपीट के बाद 4 दिन पहले आई थी मायके, इलाज के दौरान गई जान

उन्नाव। थाना अचलगंज क्षेत्र के रेलवे स्टेशन के पास डेरा डालकर रहने वाली विवाहिता की सुबह सदिग्ध हालत में मायके में मौत हो गई। चार दिन पहले ससुराल से मायके आई थी। विवाहिता के चाचा की तहरीर पर पुलिस ने जांच के बाद शव को कब्जे में लेकर पोस्टमॉर्टम के लिए भेज दिया है। बता दें कि अचलगंज कस्बे के रेलवे स्टेशन निकट डेरा डालकर रह रहे जाहिद अली की बेटी सावित्रा (27) का विवाह 7 साल पहले लखनऊ निवासी राहुल पुत्र वाहिद अली के साथ हुआ था। सावित्रा 4 दिन पहले बीमारी की हालत में मायके आई थी। जिसका इलाज चल रहा था। इलाज के दौरान ही उसकी मौत हो गई। दोपहर तक ससुराल और मायके वालों के बीच पंचायत चलती रही। उसके बाद चाचा मुखिया ने थाने में तहरीर देकर शव का पोस्टमॉर्टम कराने की मांग की। डेरे में ससुरालीजनों से सावित्रा के साथ मारपीट किए जाने चर्चा होती रही। मृतका की मां ने बेटी को मारपीट पर घायल होने का आरोप लगाती रही। बताया कि दहेज न देने के चलते उन लोगों ने उसे मारा पीटा है। पीएम हाउस में परिजन इंगामा काट कर आरोप लगाते रहे। मृतका सावित्रा अपने पीछे एक 6 वर्षीय बेटा इंगामा को छोड़ गई है। एसएसआई विनय यादव ने कहा जांच के बाद आवश्यक कार्रवाई की जाएगी। वहीं थाना प्रभारी संजीव कुशवाहा ने कहा कि परिजनों ने पोस्टमॉर्टम कराए जाने की तहरीर दी है। शव पोस्टमॉर्टम के लिए भेजा गया है। पोस्टमॉर्टम रिपोर्ट के आधार पर आगे की कार्रवाई की जाएगी।

एनसीसी कैडेटों ने कारगिल विजय दिवस मनाया

अमन लेखनी समाचार

उन्नाव। डीएसएम कॉलेज उन्नाव एवं राजकीय आईटीआई उन्नाव के एनसीसी कैडेटों ने कारगिल विजय की रजत जयंती पर एक कार्यक्रम किया। यहां पर बलिदानियों के सम्मान में गर्व और आंसुओं का ज्वार उभर पड़ा। रूधें गले से कारगिल शहीदों के स्वजन के शहीदों के बलिदान की अमर गाथा रच चुके इन वीरों की यादों को ताजा कर रहे थे कार्यक्रम में पहुंचे बलिदानियों के स्वजन का कहना था कि इस कार्यक्रम में आकर वह उनके शौर्य को महसूस कर रहे हैं कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के तौर पर उपस्थित जनपद के मुख्य विकास अधिकारी श्री प्रेम प्रकाश मीणा जी ने कैडेटों को संबोधित करते हुए कहा कि कारगिल युद्ध में वीरों का सर्वोच्च बलिदान व्यर्थ नहीं जाएगा उनका बलिदान सिर्फ सैनिकों ही नहीं अपितु भावी पीढ़ी को भी प्रेरित करता रहेगा। कारगिल युद्ध न सिर्फ सेना अपितु राष्ट्रीय सुरक्षा से जुड़े सभी लोगों के लिए एक सबक था खून



बहाकर सीखे गए सबक को हमें भुलाना नहीं चाहिए। कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि के तौर पर उपस्थित लेफ्टिनेंट कर्नल विवेक पांडे जी ने कहा की जब मैं कारगिल की चोटियों को देखता हूँ तो मुझे केवल कैप्टन विक्रम बत्रा, अनुज नायर और मनोज पांडे जैसे युवा अधिकारियों की असाधारण वीरता का एहसास नहीं होता बल्कि उन सभी जवानों की

मोचें पर लड़ रहे थे। युद्ध के दौरान बड़े भाई अमर बहादुर सिंह ने 25 जुलाई 1999 को बलिदान ही गए वहीं उनके छोटे भाई रामचंद्र कारगिल विजय के साक्षी बने और वह आज भी सेवा में है और सुबेदार पद पर अपनी सेवाएं दे रहे हैं।

कार्यक्रम में आईटीआई के ए.एन.ओ. लेफ्टिनेंट रवि रंजन ने बताया कि कारगिल फतेह के ठीक 1 दिन पहले बलिदान हुए लांस नायक अमर बहादुर सिंह की पत्नी ने 15 दिन बाद 8 अगस्त 1999 को पुत्र को जन्म दिया था और वह परिवार यह समझ नहीं पा रहा था कि शहीद अमर बहादुर सिंह का शोक मनाए अथवा एक मात्र पुत्र की खुशी। कार्यक्रम में एनसीसी कैडेट ने हस्त निर्मित राखियां सोमा सीमा पर तैनात सुरक्षा सुरक्षा बलों हेतु प्रेषित की। कार्यक्रम में प्रमुख रूप से सीतेशा कुमार सिंह, सीनियर अंडर ऑफिसर दीक्षा अवस्थी एवं राजदीप, अंडर ऑफिसर सुलेखा, दीक्षा और सार्जेंट दीपक, रोशनी, अंशिका आदि उपस्थित रहे।

सीएचसी में एक्सरे मशीन का फीता काट कर क्षेत्रीय विधायक ने किया शुभारंभ

अमन लेखनी समाचार

सफीपुर, उन्नाव। सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में क्षेत्रिय विधायक बंवा लाल दिवाकर ने एक्सरे मशीन का अनावरण किया।

इस महत्वपूर्ण कार्यक्रम में चिकित्सा अधीक्षक डॉक्टर राजेश कुमार वर्मा, डॉक्टर ब्रजेश सिंह, डॉक्टर लवकुश, ब्लाक कार्यक्रम प्रबंधक सचिन दीक्षित, अदिति सिंह, सचिन सिंह, इकबाल शंकर और रणधीर सहित कई अन्य गणमान्य व्यक्ति उपस्थित थे।

विधायक ने अपने संबोधन में कहा कि यह एक्सरे मशीन क्षेत्र की स्वास्थ्य सेवाओं में सुधार लाने में एक महत्वपूर्ण कदम है।

उन्होंने कहा कि इस मशीन के आने से क्षेत्रीय लोगों को बेहतर और सटीक चिकित्सा सुविधाएं मिल



सकेगी। इससे न केवल मरीजों को समय पर निदान मिल सकेगा, बल्कि गंभीर बीमारियों की पहचान और इलाज में भी तेजी आएगी।

चिकित्सा अधीक्षक डॉक्टर राजेश कुमार वर्मा ने इस मशीन की सहायता करते हुए कहा कि इस मशीन से अस्पताल की क्षमताएं बढ़ेंगी और मरीजों को और बेहतर सेवाएं प्रदान

की जा सकेंगी। डॉक्टर ब्रजेश सिंह और डॉक्टर लवकुश ने भी इस अवसर पर अपने विचार साझा किए और कहा कि यह मशीन चिकित्सा क्षेत्र में एक महत्वपूर्ण जोड़ है। ब्लाक कार्यक्रम प्रबंधक सचिन दीक्षित ने कहा कि स्वास्थ्य सेवाओं में सुधार के लिए ये सुंदर पहल है।

महिला के साथ छेड़छाड़ व दुष्कर्म के आरोपी को पुलिस ने किया गिरफ्तार

अमन लेखनी समाचार

सुमेरपुर, उन्नाव। थाना बिहार अन्तर्गत एक गाँव में सरकारी अस्थापक द्वारा पड़ोसी महिला के साथ छेड़छाड़ व दुष्कर्म की घटना को अंजाम देने के उपरांत पुलिस ने अभियोग पंजीकृत कर मा०न्याया०के समक्ष भेज दिया है।

थाना क्षेत्र से एक पीड़िता ने थाना बिहार को तहरीर देते हुए बताया था वह अपने घर में 6 साल की बच्ची के साथ सो रही थी। मेरे सास ससुर दो बच्चों के साथ घर के बाहर बरामदे में सो रहे थे। मेरे पति मजदूरी कर जीवन यापन कर रहा है। मेरे पड़ोसी पवन कुमार पुत्र बिंदु प्रसाद जो सेमरी जिला रायबरेली के प्राथमिक स्कूल में सरकारी अध्यापक है रात करीब 2



बजे मेरी घर की छत से कूद कर मुझसे छेड़छाड़ी करने लगे। मेरे द्वारा शोर मचाने से सास ससुर के साथ काफी लम्हा इकट्ठा हो गए। डायल 112 पर फोन करने पर मौके पर पुलिस पहुंची

लेकिन आरोपी फरार हो गया। आरोपी का भाई विजय भी उसको व उसके परिवार को जान से मारने की धमकी देकर भाग गए। उक्त मामले में थाना बिहार द्वारा छेड़ छेड़ का मुकदमा पवन कुमार पर व उसके भाई विजय कुमार उर्फ पप्पू पर जान से मारने की धमकी का मुकदमा दर्ज किया गया था परंतु विवेचना दौरान पीड़िता के साथ पवन कुमार द्वारा दुष्कर्म होने की बात प्रकाश में आई। प्रभारी निरीक्षक शिव प्रकाश पांडेय ने बताया पीड़िता को तहरीर व मेडिकल उपरांत

आरोपी अभियुक्त को उन्नाव-लालगंज हाईवे बजौरा अन्डर पास पुल के पास से गिरफ्तार कर लिया गया व अभियुक्त पर सुसंगत धाराओं में मुकदमा दर्ज कर मा०न्याया०के समक्ष भेज दिया गया है।

जिलाधिकारी की अध्यक्षता में संपन्न हुआ थाना दिवस



अमन लेखनी समाचार/ उमेश दीक्षित

सरीला, हमीरपुर। जनपद के जरिया थाने में जिलाधिकारी राहुल पांडेय की अध्यक्षता में थाना दिवस संपन्न हुआ। जिसमें 11 शिकायती प्रार्थना पत्र प्राप्त हुए, जिसमें से मौके पर एक ही शिकायती पत्र का निस्तारण हुआ, जो राजस्व से संबंधित थी। जिलाधिकारी राहुल पांडेय ने सभी

जिलाधिकारी की अध्यक्षता में संपन्न हुआ थाना दिवस

को निर्देश दिया कि समय से गुणवत्तापूर्ण तरीके से शिकायती प्रार्थना पत्र का निस्तारण किया जाए। इस मौके पर उपजिलाधिकारी सरीला राजकुमार गुप्ता, देवर पाल, क्षेत्राधिकारी आशीष यादव, थाना प्रभारी भरत कुमार सहित विभिन्न विभागों के अधिकारी एवं कर्मचारी उपस्थित रहे।

विलुप्त हो रही बकुले की प्रजाति

अमन लेखनी समाचार

बीचापुर, उन्नाव। पर्यावरण की रक्षा में लगे पक्षियों के जीवन खतरे में है। गिद्ध के बाद अब बगुले भी लोगों के आंखों से ओझल होते जा रहे हैं। जबकि ये पहले झुंड में दिखाई देते थे। पेड़ों में झुंड के झुंड बैठते थे जिस पेड़ में बैठते थे उसके बैठे से पेड़ के सूखने का खतरा रहता था। लेकिन यही



बगुला खेत, तालाब व कम पानी के अंदर से कीड़ा का सफाया भी करते थे जिससे पर्यावरण की रक्षा भी होती थी। फसलों के बचाव को लेकर अंधाधुंध हो रहे कीटाणुनाशक के प्रयोग ने बगुले को विलुप्त होने के कगार पर पहुंचा दिया है। इसके अलावा कई लोग ऐसे भी हैं जो शिकार कर इसका मांस खाते हैं। खास कर घुमकड़ जाति के कंजर इसका शिकार करते रहे हैं। वैसे वन विभाग को पक्षियों की रक्षा करने का दायित्व सरकार ने दिया है। किसानों ने बताया कि पहले खेत बैलों से खेत की जुताई करते समय हाल के पीछे झुंड के झुंड बकुला कीड़े मकोड़े बिकर खाया करते थे जिससे फसलों में कोड़ां से होने वाले नुकसान से फायदा मिलता था धान की रोपाई के समय वादा गेहूं की बुवाई के समय अधिक झुंड के झुंड बकुला किसानों के खेतों में आ जाते थे आज वर्तमान समय में बकुला बहुत कम दिखाई पड़े रहे हैं इसका प्रमुख कारण कुछ किसानों के द्वारा खेतों में कीटाणुनाशक दवाएं डालने का भी अंश हो सकता है सरकार के द्वारा यदि समय रहते ध्यान नहीं दिया गया तो जल्द ही इस प्रजाति को भी विलुप्त हो सकती है।

एसपी की अध्यक्षता में आयोजित हुआ थाना समाधान दिवस

अमन लेखनी समाचार

सफीपुर, उन्नाव। कोतवाली परिसर में एस पी की अध्यक्षता में आयोजित हुआ थाना समाधान दिवस एस पी ने फारियादियों की शिकायत सुन गुणवत्ता पूर्ण निराकरण के लिए संबंधित को निर्देशित किया। शनिवार को कोतवाली परिसर में आयोजित थाना समाधान



दिवस की अध्यक्षता कर रहे पुलिस अधीक्षक सितार्थ शंकर मीना के समक्ष पहुंचे जमालनगर गैर एहतमाली निवासी सिराज अहमद ने बताया कि अज्ञात व्यक्ति द्वारा उसकी इंस्ट्रुमण्ट आई डी हैक कर मुझसे संबंधित लोगों से पैसे की मांग की जा रही है अनजाने में लोगों को ठगा जा सकता है, एस पी ने सहडर सेल द्वारा स्वरित कार्रवाई के निर्देश दिए, इसी प्रकार 13 प्रार्थनापत्र आए जिसमें 7 मामलों में पुलिस व राजस्व की टीम गठित कर मौके पर जांच कर निस्तारण के निर्देश दिए गए, वहीं पुलिस अधीक्षक ने हेड मुंशी सरोज कुमार श्रीवास्तव से पूर्व में दर्ज शिकायतों का रजिस्टर तलब कर शिकायतों के निस्तारण की समीक्षा की, इस मौके पर अपर पुलिस अधीक्षक प्रेमचंद्र, प्रभारी निरीक्षक श्याम नारायण सिंह समेत राजस्व कर्मी मौजूद रहे।

24 घंटे में 18 सेंटीमीटर गंगा में जलस्तर की हुई बढ़ोतरी

अमन लेखनी समाचार

उन्नाव। पश्चिम के बांधों से पानी छोड़े जाने के कारण शुक्लागंज की ओर तेजी से पानी बढ़ रहा है। जिस कारण नगर के घाटों तक गंगा का पानी पहुंच गया है। केन्द्रीय जल आयोग ने बताया कि 24 घंटे में 18 सेंमी गंगा के जलस्तर में बढ़ोतरी दर्ज की गई है। जिससे शुक्लागंज की ओर तेजी से पानी फैलने लगा है। जिससे अब शुक्लागंज के सूखे घाटों पर पानी पहुंचने लगा है। जलस्तर बढ़ने से प्रतिदिन गंगा स्नान करने वालों को ज्यादा दूर स्नान के लिए नहीं जाना पड़ेगा। पहाड़ी और मैदानी क्षेत्रों में बारिश होने के कारण गंगा का जलस्तर फिर बढ़ने लगा है। केन्द्रीय जल आयोग ने चौबीस घंटे में 18 सेंमी गंगा के जलस्तर में बढ़ोतरी दर्ज की जाएगी। लगातार बढ़ रहे गंगा के जलस्तर को बराबर बढ़ोतरी दर्ज की जाएगी।



वहीं शाम छह बजे 111.100 मीटर दर्ज किया गया। शनिवार की सुबह भी जलस्तर में बढ़ोतरी दर्ज की गई। चौबीस घंटे के भीतर 18 सेंमी जलस्तर दर्ज किया गया है। जिससे तटवर्ती इलाकों में रहने वाले लोगों को इस साल भी बाढ़ का खतरा सताने लगा है। क्वॉक पहाड़ी और मैदानी क्षेत्रों में लगातार हो रही मूसलाधार बारिश से गंगा का जलस्तर आने वाले दिनों में तेजी से बढ़ सकता है। क्वॉक पश्चिम के बांधों में भारी मात्रा में पानी एकत्र हो रहा है। जिस कारण पानी अभी धीरे-धीरे छोड़ा जा रहा है, यदि बारिश इसी तरह होती रही तो बाढ़ की स्थिति बन सकती है।

जलस्तर में बराबर बढ़ोतरी जारी रहेगी। क्वॉक पश्चिम के बांधों से लगातार पानी छोड़ा जा रहा है। गंगा बढ़ने के कारण नर्माभि गंगे घाट, गंगा विशुन घाट, रेलवे पुल घाट, शिव पंडा घाट तक पानी पहुंच गया है। जलस्तर बढ़ने से गंगा का जलस्तर गंगा स्नान करने वाले श्रद्धालुओं को अब ज्यादा दूर स्नान के लिए नहीं जाना पड़ेगा। वहीं गंगा का जलस्तर बढ़ने से अब शुक्लागंज की ओर भी तेजी से पानी फैलने लगा है। जिससे तटवर्ती इलाकों में रहने वाले लोगों को इस साल भी बाढ़ का खतरा सताने लगा है। क्वॉक पहाड़ी और मैदानी क्षेत्रों में लगातार हो रही मूसलाधार बारिश से गंगा का जलस्तर आने वाले दिनों में तेजी से बढ़ सकता है। क्वॉक पश्चिम के बांधों में भारी मात्रा में पानी एकत्र हो रहा है। जिस कारण पानी अभी धीरे-धीरे छोड़ा जा रहा है, यदि बारिश इसी तरह होती रही तो बाढ़ की स्थिति बन सकती है।

सम्पादकीय

मानसून की बरसात शुरू होते ही पानी पर हाहाकार क्यों

मानसून की थोड़ी सी लेटलतीफी से पूरा देश व्याकुल था। चौरफा गमी को लेकर हाहाकार मचा हुआ था, लेकिन जैसे ही मानसून ने कुछ रंग दिखाया तो देश के अनेक हिस्सों में पानी-पानी हो गया। एक के बाद एक बरसाती पानी से हादसों की खबरें आ रही हैं। हालांकि अभी तक पूरे उत्तर भारत में मानसून की उतनी बरसात नहीं हुई है, जितनी होनी चाहिए। इसके बावजूद हादसों ने अभी से भय बैठा दिया है। ऐसा नहीं है कि ये सब पहली बार हो रहा है। हर साल ऐसी खबरें आती हैं और मानसून के साथ ही विदा हो जाती हैं। न तो हम कोई सावधानी बरतते हैं और न ही सरकारें कोई इंतजाम करती हैं। इस बार भी जैसे ही प्रकृति ने अपना आशीष बरसाया और ताल-नाले, नदी-नाले उफान कर धरा को अमृतमय करने लगे, समाज का एक वर्ग इसे जय प्रलय, हाहाकार जैसे शब्दों से निरूपित करने लगा। जब धरती तप रही थी, तब कुएं, बावड़ी, तालाब, जोहड़ और नदी और नालों को साफ करना था, उनमें जम गई गाद को खेतों तक ले जाना था, लेकिन ऐसा हुआ नहीं। न तो राज्य सरकारों ने ध्यान दिया और न ही आपसपास के लोग जागे, इसलिए थोड़ी सी बरसात में ही सब पानी-पानी हो गया। जो पानी पूरे साल के लिए धरती को जीवन देता, वह लोगों को समस्या लगने लगा। यही सच है कि पानी का स्रोत मानसून है या फिर ग्लेशियर। तालाब और नदी तो उसी सहेजने के स्थान मात्र हैं। हम मानसून की नियामत को सहेजने के इन स्थानों को गमी में तैयार नहीं करते, इसलिए ही जलभराव होता है। इसका एक बड़ा कारण बेतरतीब बसती गई आवासीय कालोनियां भी हैं। अनेक शहरों में तो देखने में आता है कि जल सहेजने के लिए बनाए गए तलाबों में ही आबादी प्रवास करने लगी है। शहरों से जल निकासी के नालों को भी हमने बंद कर दिया है। छोटी नदियों के किनारे बसे गांव-कस्बे तक बस यही हल्ला है कि बरसात ने खेत-गांव सब कुछ उजाड़ दिया, लेकिन मानसून के विदा होने के बाद इन सभी इलाकों में पानी की एक-एक बूंद के लिए मारा-मारी दिखाई देती है। सच तो यही है कि मानसून के जल का विस्तार हमारी जमीन पर नहीं हुआ है, बल्कि हमने ही जल विस्तार की नैसर्गिक जमीन पर अपना कब्जा जमा लिया है। जो जमीन मानसून के पानी के लिए थी, वहां तो अब महल बन गए हैं। पत्थर के पहाड़ खड़े कर दिए गए हैं तो फिर पानी जापगा कहां। यह भी सच है कि यही पानी हमारे लिए अनमोल है, लेकिन हम कभी इसे सहेजते ही नहीं। देश की महज पांच प्रतिशत जमीन पर पांच मीटर औसत गहराई में बारिश के पानी को जमा किया जाए तो 500 लाख हेक्टेयर पानी एकत्र किया जा सकता है। इस तरह प्रति व्यक्ति औसतन 100 लीटर पानी साल भर पूरे देश में दिया जा सकता है, लेकिन हमने कभी ऐसा प्रयास ही नहीं किया। जरूरी है कि सदियों से समाज की सेवा करने वाली पारंपरिक जल प्रणालियों को खोजा जाए। उन्हें सहेजने और संचालित करने वाले समाज को सम्मान दिया जाए। अनेक क्षेत्रों में ऐसा प्रयास भी हुए हैं, लेकिन इसकी संख्या उंगलियों के पोरों पर गिनी जा सकती है। जरूरी है कि समाज को पानी का महत्व समझा जाए। समाज को ही आगे किया जाए। सनद रहे कि हमारे पूर्वजों ने देश-काल की परिस्थितियों के अनुसार बारिश को समेट कर रखने की कई प्रणालियां विकसित एवं संरक्षित की थीं, जिसमें तालाब सबसे लोकप्रिय थे। पेयजल के लिए कुआं कभी घर-आंगन में हुआ करता था, लेकिन अब सब गायब हो चुका है। अगर अपने वाली पीढ़ियों का भविष्य संवारना है तो हमें जल संरक्षित करना होगा।

सारा संसार



मुख्य जंजीरा किला महाराष्ट्र के तटीय गांव मुख्य के एक द्वीप पर स्थित एक शक्तिशाली किला है। माना जाता है कि मरुब्द जंजीरा किला लगभग 350 वर्ष पुराना है जिसके निर्माण में 22 वर्ष का समय लगा गया था। जंजीरा किला की ऊंचाई समुद्र तट से लगभग 90 फिट है जबकि इसकी नींव की गहराई लगभग 20 फीट है।

कैंसर की दवा सस्ती

डॉ. मोनिका शर्मा



घटेगा चिकित्सा खर्च का बोझ

देश के नागरिकों की देखभाल का अहम पक्ष स्वास्थ्य भी है। सेहत की बेहतरी से जुड़ा पक्ष राष्ट्र के आर्थिक, सामाजिक और पारिवारिक हर पहलू को प्रभावित करता है। स्वास्थ्य क्षेत्र में उच्च गुणवत्ता वाली सेवाओं को प्रोत्साहन देने के लिए बजट 2024-25 में 12.7 प्रतिशत से अधिक इजाफा कर 89 हजार 287 करोड़ का प्रावधान किया है। हालांकि वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण द्वारा बजट भाषण में विकसित भारत के लिए जिन 9 प्राथमिकताओं की घोषणा की गई, उनमें स्वास्थ्य को जगह नहीं मिली है। इतना ही नहीं बजट में आयुष्मान भारत योजना को लेकर की जा रही विशेष राहत मिलने की आशा भी पूरी नहीं हुई। स्वास्थ्य बजट में वित्त मंत्री ने नए मेडिकल कॉलेज और हॉस्पिटल खोलने की बात जरूर कही है। साथ ही बजट में कैंसर से जुड़ा रहे रोगियों को राहत देना निश्चित रूप से एक अहम पक्ष है। ध्यातव्य है कि केंद्र सरकार ने कैंसर की 3 और दवाओं से सीमा शुल्क हटाने की घोषणा की है, जिससे कैंसर की कुछ दवाएं और इलाज में प्रयोग होने वाले उपकरण सस्ते हो जाएंगे। यह इलाज की पूरी प्रक्रिया को प्रभावित करने वाला पहलू है। यह इन जानलेवा व्याधि से जुड़ा रहे लोगों और उनके परिवारों को राहत देने वाली बात है। भारत को दुनिया का कैंसर केपिटल कहा जाने लगा है। कुछ साल पहले आई डेवियन काउंसिल ऑफ मेडिकल रिसर्च की एक रिपोर्ट के अनुसार हमारे देश में अगले पांच साल में कैंसर के मामलों 12 प्रतिशत बढ़ जाएंगे। रिपोर्ट में 2025 तक इस जानलेवा रोग के आंकड़े 15.7 लाख तक पहुंचने की बात कही गई थी। इतना ही नहीं 2040 तक यह अनुमान 20 लाख नए कैंसर मामलों तक पहुंचने का है। ज्ञात हो कि 2017 में जर्नल ऑफ ग्लोबल ऑन्कोलॉजी में छपी एक रिपोर्ट के अनुसार विकसित देशों के मुकाबले भारत में कैंसर मरीजों की मौत की दर दोगुनी है। द लैंसेट रोजनल हेल्थ साउथईस्ट एशिया जर्नल की रिपोर्ट के अनुसार हमारे देश में 2019 में कैंसर के करीब 12 लाख नए केस और 9.3 लाख मौतें दर्ज की गई थीं। वहीं विश्व स्वास्थ्य संगठन में रिपोर्ट किए जा रहे नए सालाना कैंसर के मामलों की 2020 की रैंकिंग में चीन व अमेरिका के बाद भारत को तीसरे स्थान पर रखा था। ऐसी स्थितियों परिजनों को आर्थिक भावनात्मक और सरकार को आर्थिक एवं व्यवस्थागत मोर्चे पर गहराई से प्रभावित करती है। दरअसल, कैंसर के बढ़ते मामले वैश्विक स्तर पर स्वास्थ्य से जुड़ा बड़ा जोखिम बन गए हैं। दुनिया के विकसित देशों के लिए भी कैंसर की व्याधि के इलाज का खर्च एक बड़ी समस्या बन गया है। भारत जैसे बड़ी आबादी वाले देश में तो बहुत से लोगों को समय पर उचित इलाज ही नहीं मिल पाता। कुछ समय पहले आई केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय से जुड़ी संसदीय कमेटी की रिपोर्ट में ही सामने आया था कि कैंसर के इलाज हेतु रैंडियम थेरेपी की सुविधा करीब 20 प्रतिशत मरीजों को ही मिल पाती है। उपकरणों और चिकित्सकों की कमी के चलते कई रोगियों को लंबी प्रतीक्षा करनी पड़ती है।



विश्लेषण

डॉ. ओ.पी. त्रिपाठी

बजट घोषणाओं में रोजगार सृजन पर खासा ध्यान देते हुए कई तरह की योजनाओं का प्रस्ताव रखा। उन्होंने युवाओं को रोजगार के लायक बनाने से लेकर उनके सामने रोजगार के अवसर मुहैया कराने तक, हर तरह की योजनाओं का ऐलान किया। इसके तहत कौशल विकास के साथ-साथ इंटरनेट और पहली बार नौकरी पाने वालों को एक महीने तक का वेतन सरकार की तरफ से दी जाने की व्यवस्था होगी। इतना ही नहीं, जॉब वाली महिलाओं के आवास का भी ख्याल रखा है। नई नौकरियों की सृजन क्षमता रखने वाले उद्यमों पर विशेष ध्यान दिया गया। यह देखना दिलचस्प होगा कि सरकार स्व-रोजगार के निमित्त क्या कदम उठाती है।

रोजगार के मोर्चे पर मददगार होगा बजट

वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने बजट घोषणाओं में रोजगार सृजन पर खासा ध्यान देते हुए कई तरह की योजनाओं का प्रस्ताव रखा। उन्होंने युवाओं को रोजगार के लायक बनाने से लेकर उनके सामने रोजगार के अवसर मुहैया कराने तक, हर तरह की योजनाओं का ऐलान किया। इसके तहत कौशल विकास के साथ-साथ इंटरनेट और पहली बार नौकरी पाने वालों को एक महीने तक का वेतन सरकार की तरफ से दी जाने की व्यवस्था होगी। इतना ही नहीं, जॉब में जाने वाली महिलाओं के आवास का भी ख्याल रखा गया है। अखिल, मोदी सरकार की तीसरी पारी के पहले आम बजट में रोजगार के लक्ष्यों को प्राथमिकता दी गई है। दरअसल, हाल ही के लोकसभा चुनावों में भाजपा के निराशाजनक प्रदर्शन के मूल में रोजगार संकट बड़ी वजह बताया गया। तभी तीसरी पारी के बजट का मूलमंत्र रोजगार सृजन रहा। कहीं न कहीं युवा मददताओं को संतुष्ट करने हेतु बजट में नौकरियों व कौशल विकास को प्राथमिकता दी गई है। इसी क्रम में विनिर्माण क्षेत्र में रोजगार सृजन हेतु योजना लाई गई। महत्वपूर्ण बात यह कि अगले पांच सालों में करीब एक करोड़ युवाओं के कौशल विकास हेतु शीर्ष पांच सौ कंपनियों में इंटरनेट के माध्यम से मुहैया कराने की घोषणा की गई। वहीं दूसरी ओर औपचारिक क्षेत्र के कार्यबल का हिस्सा बनने पर युवाओं को एकमुश्त राशि का योगदान भविष्य निधि में किया जाएगा। मोदी सरकार की तीसरी पारी में रोजगार को प्राथमिकता का पता इस बात से चलता है कि पांच योजनाओं के जरिये रोजगार व कौशल विकास के लक्ष्यों को हासिल करने के लिए दो लाख करोड़ रुपये का प्रावधान किया गया है। निस्संदेह, कौशल विकास को प्राथमिकता की योजना एक सार्थक कदम है, लेकिन यह सरकार की प्रतिबद्धता व उद्योगों के सहयोग पर निर्भर करेगा। नई नौकरियों की सृजन क्षमता रखने वाले सूक्ष्म, लघु व मध्यम उद्यमों पर बजट में विशेष ध्यान दिया गया। यह प्रयास आत्मनिर्भर भारत की सोच के साथ ही वैश्विक प्रतिस्पर्धा बढ़ाने और नई नौकरियां पैदा करने में सक्षम होगा। कहीं न कहीं अपने मूल मध्यमवर्गीय वोट बैंक के दृष्टिगत वेतनभोगी कर्मियों को कर में राहत व सेवानिवृत्त कर्मियों की पेंशन में मानक आकर कटौती की सीमा घटाकर संबल दिया गया। वहीं गठबंधन धर्म का पालन करते हुए बिहार व आंध्रप्रदेश के सत्तारूढ़ दलों की आकांक्षा के अनुरूप विशेष वित्तीय पैकेजों की घोषणा अपरिहार्य थी। वित्त मंत्री ने बताया है कि बजट में हम विशेष रूप से रोजगार, कौशल विकास, एमएसएमई और मध्यम वर्ग पर ध्यान केंद्रित कर रहे हैं।

वित्त मंत्री ने कहा कि 4.1 करोड़ युवाओं के लिए रोजगार, कौशल विकास और अन्य अवसर उपलब्ध कराने की योजनाओं और उपायों के लिए पांच साल की अवधि में दो लाख करोड़ रुपये का प्रावधान किया गया है। बजट में स्टार्टअप में सभी श्रेणी के निवेशकों के लिए 'एंजल कर' समाप्त करने की घोषणा हुई है। वित्त मंत्री ने बिहार के लिए एक्सप्रेसवे, बिजलीघर, हेरिटेज कॉरिडोर और नए हवाई अड्डों जैसी बुनियादी ढांचा परियोजनाओं पर 60,000 करोड़ रुपये खर्च करने की



घोषणा की है। आंध्र प्रदेश के लिए बहुपक्षीय एजेंसियों के माध्यम से वित्तीय सहायता में 15,000 करोड़ रुपये आवंटित किए गए हैं।

बहरहाल, राजग सरकार ने कृषि क्षेत्र के विकास लिए नया रोडमैप इस बजट से देश के सामने रखा है। सरकार की दूसरी पारी में लंबे चले किसान आंदोलन के सबक और नए आंदोलन की सुगुवाहट के बीच में केंद्र ने किसान व कृषि को अपनी प्राथमिकताओं में रखा है। बजट के जरिये किसानों की आय में स्थिरता, उत्पादकता व आर्थिक विकास के लक्ष्यों को हासिल करने पर बल दिया है। खासकर जलवायु परिवर्तन के संकट से जुझती खेती को कवच प्रदान करने की कोशिश है। दो साल के भीतर एक करोड़ किसानों को प्राकृतिक खेती के लिए तैयार करने की योजना है। करीब दस हजार जैव निवेश संसाधन केंद्रों के जरिये प्राकृतिक खेती के लक्ष्यों को पाया जाएगा। हाल के दिनों में प्रतिकूल मौसम व भंडारण केंद्रों के अभाव में उपभोक्ताओं को महंगाई व किसान को नुकसान का सामना करना पड़ा है। इस मकसद से सब्जी उत्पादन बढ़ाने और आपूर्ति शृंखला को सुव्यवस्थित करने हेतु बजट में किसान उत्पादक संगठनों, सहकारी समितियों और स्टार्ट-अप को बढ़ावा देने पर बल दिया गया है। ये संस्थाएं सब्जियों के संग्रहण, भंडारण और विपणन में सार्थक भूमिका निभाते हुए किसानों को बेहतर दाम दिलाने का प्रयास करेंगी। इसके अलावा उन फसलों व बागवानी की किस्मों को बढ़ावा

देने का संकल्प है जो जलवायु परिवर्तन के नकारात्मक प्रभाव को निष्पत्ती बनाकर स्थिर कृषि उत्पादन सुनिश्चित कर सके। साथ ही तिलहन उत्पादन में आत्मनिर्भरता हासिल करने के मकसद से सरसों, मूंगफली, तिल, सोयाबीन व सूरजमुखी की खेती को बढ़ावा देने के उपाय किए हैं। जिससे तिलहन उत्पादक किसानों की आय बढ़े। मोदी सरकार की तीसरी पारी का पहला बजट रोजगार सृजन की कठिन चुनौती का सामना कर रहा है। बहुत कम जनसंख्या को सरकारी और कॉर्पोरेट क्षेत्र में रोजगार मिल सकता है। अधिकांश लोग स्व-रोजगार के माध्यम से ही सार्थक रोजगार प्राप्त कर सकते हैं। अनौपचारिक से औपचारिक हर स्तर के एमएसएमई के क्रमिक लौकिक तेजी से विकास के रोडमैप को मजबूत करने की जरूरत है। नीति समर्थन तंत्र का लक्ष्य विनिर्माण इकाइयों को अंतरराष्ट्रीय स्तर तक लाने का होना चाहिए ताकि वे वैश्विक प्रतिस्पर्धा का सामना कर सकें और टिकाऊ और स्थायी रोजगार सृजित कर सकें। सरकार को भारतीय रिजर्व बैंक द्वारा निर्धारित विशेष उल्लेख खाता (एसएमए) तंत्र को संशोधित करने के लिए कदम उठाने चाहिए और उसकी सीमा को दोगुना करना चाहिए। एक एमएसएमई समर्पित बैंक की जरूरत महसूस की जा रही है जिसकी शाखा हर जिले में हो। यह एमएसएमई ऋण देने में सर्वश्रेष्ठ प्रथाओं का स्रोत बने। उच्च निवेश सीमा के कारण अधिकांश एमएसएमई पीएलआई योजना से बाहर रहते हैं। भारतीय सूक्ष्म और लघु एवं मध्यम उद्यम महासंघ ने मौजूदा और नई एमएसएमई के लिए रोजगार आधारित योजना का प्रस्ताव रखा है। एक बहु-स्तरीय शिकायत निवारण और प्रतिक्रिया तंत्र की भी सख्त जरूरत है। ग्रामीण क्षेत्रों में डिजिटल पब्लिक इंफ्रास्ट्रक्चर के जरिये किसानों की भूमि, ऋण व वित्तीय सेवाओं को दुर्बल बनाने का प्रयास होगा। बावजूद सरकार को इन योजनाओं के क्रियान्वयन की बाधाओं को प्राथमिकताओं के आधार पर दूर करना होगा। बहरहाल, बजट से एक बात तय है कि प्रधानमंत्री मोदी की प्राथमिकताओं में बदलाव आया है।

भारत में बजट केवल केंद्र सरकार का लेखा-जोखा नहीं है। यह सरकार के लिए अपनी प्राथमिकताओं की घोषणा करने, अपना रोडमैप, संस्थागत ढांचा और अपने द्वारा नियोजित संसाधनों को स्पष्ट करने का सबसे बड़ा अवसर है। यह देखना दिलचस्प होगा कि सरकार स्व-रोजगार के निमित्त क्या-क्या कदम उठाती है।

गावत संतत संभु भवानी



संकलित

दर्शन

शिव वो हैं, जो सब कुछ सहजता के साथ लेते हैं। शिव भक्ति का एक अर्थ यह भी है कि सब कुछ सहजता के साथ किया जाए और सब कुछ सहजता के साथ लिया जाए। व्यक्ति मुस्कुराए तो सहजता के साथ और रोये तो भी सहजता के साथ। भगवान शिव इतने सहज हैं कि देवों के देव होने के बावजूद वो नाचते भी हैं, गाते भी हैं, मुस्कुराते भी हैं। जैसे महाभारत में कृष्ण ने गीता गाई, तुलसीदास श्रीरामचरितमानस गाते हैं, वैसे ही भगवान शिव भी गाते हैं। भगवान शिव ने माथे पर वक्रचंद्र को धारण किया है। यह एक संकेत है कि तुम में चाहे कितनी ही वक्रता हो, मैं तुम्हें स्वीकार कर लूंगा। सब कुछ स्वीकार कर लेना बहुत बड़ी बात होती है। कोई कैसा भी हो, उसे स्वीकार कर लिया जाए। हम स्वीकार करने के बजाय दूसरों को सुधारने में लग जाते हैं और यह काम कभी हो नहीं पाता। इससे अकारण ही संघर्ष पैदा होता है। शिव सहज भी हैं और सबको स्वीकार भी करते हैं, साथ ही उनमें संतोष भी है। सावन के इन दिनों में शिव की भक्ति करते हुए हम उनकी तरह संतोषी बनना भी सीखें। मैं हमेशा कहता हूँ कि व्यक्ति को कर्मशील होना चाहिए, प्रमादी नहीं। शास्त्रों में प्रमाद को मृत्यु बताया गया है। लेकिन शिवजी की तरह संतुलन रखना भी हमें आना चाहिए। शिव परिवार में वाहन के रूप में मोर भी है, चूहा भी है, बेल भी है और शेर भी है। सांप भी शिव के साथ रहते हैं। ये सब एक-दूसरे के शत्रु हैं, लेकिन परिवार में सब मिल-जुल कर रहते हैं। सबके बीच संतुलन बनाकर भगवान महादेव चलते हैं।

अंतर्मन



करंट अफेयर

इमरान का पोलीग्राफ जांच कराने से इंकार

जेल में बंद पाकिस्तान के पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान ने पिछले साल नौ नई को हुए अपराधित उद्भव से जुड़े दर्जनों मामलों की लाहौर पुलिस दाल की जा रहीं जांच के तहत पोलीग्राफ (एक प्रकार की झूठ पकड़ने वाली जांच) और आवाज मिलान परीक्षण कराने से इनकार कर दिया है। बारह सदस्यीय फोरेंसिक टीम क्रिकेटर से नेता बने 71 वर्षीय इमरान खान का पोलीग्राफ परीक्षण करने मंगलावर को अडिवाला जेल पहुंची थी। राष्ट्रीय जवाबदेही ब्यूरो (एनएबी) ने 19 करोड़ पाउंड के भ्रष्टाचार के मामले में पिछले साल जब पाकिस्तान तहरीक-ए-इंसाफ (पीटीआई) के संस्थापक इमरान खान को गिरफ्तार किया था



भरे गिलास से मंदिर की परिक्रमा



संकलित

प्रेरणा

एक महिला रोज मंदिर जाती थी एक दिन उस महिला ने पुजारी से कहा अब मैं मंदिर नहीं आया करूंगी इस पर पुजारी ने पूछा क्यों? तब महिला बोली: मैं देखती हूँ लोग मंदिर परिसर में अपने फोन से अपने व्यापार की बात करते हैं कुछ ने तो मंदिर को ही गपसप करने का स्थान चुन रखा है, कुछ पूजा कम पाखंड ज्यादा करते हैं। इस पर पुजारी कुछ देर तक चुप रहे फिर कहा: सही है! परंतु अपना अंतिम निर्णय लेने से पहले आप मेरे कहने से कुछ कर सकती है। महिला बोली:- आप बताइए क्या करना है। पुजारी ने कहा: एक गिलास पानी से भरकर लीजिए और 2 बार मंदिर परिसर के अंदर परिक्रमा लगाइए शर्त ये है कि गिलास का पानी गिरना नहीं चाहिए। महिला बोली: मैं ऐसा कर सकती हूँ फिर थोड़ी ही देर में उस महिला ने ऐसा कर दिखाया। उसके बाद मंदिर के पुजारी ने महिला से 3 सवाल पूछे: 1) क्या आपने किसी को फोन पर बात करते देखा? 2) क्या आपने किसी को मंदिर में गपसप करते देखा? 3) क्या किसी को पाखंड करते देखा? महिला बोली: नहीं मैंने कुछ भी नहीं देखा। फिर पुजारी बोले: जब आप परिक्रमा लगा रही थी तो आपका पूरा ध्यान गिलास पर था कि इस में से पानी न गिर जाए इसलिए आपको कुछ दिखाई नहीं दिया। अब जब भी आप मंदिर आए तो सिर्फ अपना ध्यान परम पिता परमात्मा में ही लगाया फिर आपको कुछ दिखाई ही नहीं देगा। सिर्फ भगवान ही सर्ववृत्त दिखाई देगा, जब ऐसा होगा तो स्वयं ही कल्पना कर लीजिएगा।



न्यायालय का आगारी हूँ

सत्यमेव जयते! नीट-युजी पर आज का फैसला अटकों पर विरोध लगाएगा और लाखों मेहनती और ईमानदार छात्रों को राहत देगा। छात्रों के हित को बेकफर रखने वाले ऐतिहासिक फैसले के लिए जाननीय सर्वोच्च न्यायालय का आगारी हूँ।
-धर्मन प्रधान, कैदीय मंत्री



कुछ नहीं मिला

बजट ने किसी भी राज्य को कुछ नहीं मिला। जिस-जिस राज्य में लोगों ने भांगपा को नकारा है, उस राज्य को इस बजट से कुछ नहीं मिला। सबकी थाली छाली, और दो राज्यों की थाली में पकोड़ा और जलेबी। डंडिया गठबंधन बजट का विशेष करता है।
-मल्लिकार्जुन खड़गे, कांग्रेस अध्यक्ष



लूट कर मगा दिया

मोदी ने वादा किया था कि विदेशी बैंकों ने जो काला धन है उसको वापस लाकर गरीब और मध्य वर्ग के लोगों में बांट देगा। वो तो छोड़िए, लेकिन मोदी काल में दुनिया के सबसे बड़े लूटेरे किंग माल्या, नीलव मोदी, महेंद्र चौकसी जैसे तामाग लोगों को लाखों करोड़ रुपये लूट कर मगा दिया गया।
-प्रशांत मुशुण, वरिष्ठ अधिवक्ता



इस्तीफा देने मजबूर किया

लगभग 3 सप्ताह पहले, मीडिया ने आपको बताया था कि बड़डेन "वील की तरह तेजा" है। दो दिन पहले, उस आदमी को डेनोटेक उम्मीदावर के रूप में इस्तीफा देने के लिए मजबूर किया गया था। अब वे कहते हैं कि काला अब तक की सबसे अखी है।
-एलन मस्क, उद्योगपति



संक्षेप

जहरीले कीड़े के काटने से मासूम बालिका की मौत

अमन लेखनी समाचार सुमेरपुर, उन्नाव। थाना बिहार अन्तर्गत घर में सो रही 6 वर्षीय बालिका को जहरीले कीड़े के काट लेने से उपचार दौरान मौत हो गयी। परिजनो द्वारा पोस्टमार्टम न करा शव का अंतिम संस्कार कर दिया गया। थाना क्षेत्र के नयाखेड़ा मजरे धनकोली निवासी राहुल की 6 वर्षीय पुत्री कुम्भारी घर के आंगन में पिता के साथ खेलते हुए सो रही थीं। रात करीब 3 बजे किसी जहरीले कीड़े के घेर में काट लेने से पुत्री की चीख निकल गयी। चीख सुनकर घर वाले जग गए। आनन फानन में बच्ची को सुमेरपुर स्वास्थ्य केंद्र ले जाया गया जहाँ से उसे जिला अस्पताल रिफर कर दिया गया। उपचार दौरान ही उसकी मौत हो गयी। स्वजनों द्वारा शव को पोस्टमार्टम न करा बक्सर घाट पर अंतिम संस्कार कर दिया गया।

लूट के मामले में पुलिस ने सदिग्ध एक युवक को लिया हिरासत में

शुक्लागंज, उन्नाव। उन्नाव सदर कोतवाली क्षेत्र में कैफ संचालन के साथ हुई लूट के मामले में शनिवार को उन्नाव पुलिस ने गंगाघाट कोतवाली क्षेत्र में जगह-जगह छापेमारी की। जहां पुलिस ने अंबिकापुरम से एक युवक को उठाया है। 23 जुलाई को उन्नाव सदर कोतवाली क्षेत्र के गदन खेड़ा बाईपास के पास कैफ संचालक से डेढ़ लाख रुपये की लूट की घटना हुई थी। उसी को लेकर देर रात माल बंटवारे को लेकर दो दर्जन युवकों में मारपीट होने के साथ ही ईंट पत्थर चले थे। जिसकी भनक लगने पर शनिवार को शनिवार को गंगाघाट क्षेत्र के सरैयां, शुक्लागंज के कई मोहल्लों में एसओजी, दही और उन्नाव कोतवाली पुलिस ने छापेमारी की। जहां पुलिस ने अंबिकापुरम से एक सदिग्ध को उठाकर अपने साथ ले गई। बिहारी पुलिस को देख क्षेत्रीय लोगों में हड़कंध मच गया।

अयोध्या में ट्रेन से कटकर युवक की मौत

रेलवे ट्रैक पर पड़ा मिला शव, जनता एक्सप्रेस की चपेट में आया युवक अयोध्या, अयोध्या में एक युवक की ट्रेन से कटकर मौत हो गई। सुबह उसका शव रेलवे ट्रैक से बरामद किया गया है। मौके से गुजर रहे राहगीरों ने इसकी सूचना पुलिस को दी। पुलिस ने शव की शिनाख्त कर इसे पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। पूरा मामला रौनाही थाना क्षेत्र के देवरा कोट रेलवे फाटक के पास का है। यहां जनता एक्सप्रेस की चपेट में आने से देवरा के रवि कुमार निषाद (32) की मौत हो गई। पुलिस की मानें तो युवक ने सुसाइड किया है। उसके परिजनों का रो-रोकर बुरा हाल है। शव को पोस्टमार्टम के लिए भिजवाया गया है। रौनाही थानाध्यक्ष पंकज सिंह ने बताया - गांव वालों से पूछताछ के दौरान पता चला के रवि निषाद नशा करता था। इसको लेकर परिवार में झगड़ा होता रहता था। कल रात में भी परिवार में कहा सुनी हुई थी। इसके बाद सुबह उसका शव मिला है।

स्वस्थ जीवन के लिए मोटे अनाज का प्रयोग बेहद जरूरी: डा० नीरज सिंह

किसान गोष्ठी में वितरित की गयी रागी की 60 मिनी किट

अमन लेखनी समाचार/फैजान

कैसरगंज, बहराइच। राष्ट्रीय कृषि विकास योजना-तन्तगत संचालित नेशनल मिशन ऑन स्वीलथ हेल्थ एण्ड फर्टिलिटी कार्यक्रम अंतर्गत मुदा स्वास्थ्य जागरूकता गोष्ठी का आयोजन आयोजन राजकीय कृषि बीज भण्डार के परिसर में किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता उप संभागीय कृषि प्रसार अधिकारी डा. शिशिर कुमार वर्मा ने तथा संचालन गोदाम प्रभारी पंकज कुमार सिंह ने किया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में ब्लाक प्रमुख सन्दीप सिंह विसेन मौजूद रहे। किसान जागरूकता गोष्ठी में आये हुए वैज्ञानिकों ने किसानों



को वैज्ञानिक विधि से खेती करने की सलाह दी तथा मृदा संरक्षण व उसकी उर्वरता पर विशेष ध्यान देने के लिए प्रेरित किया। गोष्ठी में कृषि विज्ञान केंद्र के विज्ञानी डा. नीरज सिंह ने कहा

कि स्वस्थ जीवन के लिए मोटे अनाज का प्रयोग बेहद जरूरी है। मोटा अनाज खाने से लोगों के स्वास्थ्य में सुधार होगा। पुराने दौर की तरह ही वर्तमान में बाजरे और ज्वार

का प्रयोग करना होगा। एसडीओ शिशिर कुमार वर्मा ने मुदा स्वास्थ्य कार्ड, प्राकृतिक खेती एवं कृषक उत्पादक संगठन पर विस्तार से चर्चा की। वैज्ञानिक हार्टी कल्चर अजय सिंह ने किसानों को मोटे अनाज के प्रयोग के लिए प्रेरित किया। उन्होंने कहा कि मिलेट्स (श्रीअन्न)की खेती हमारे स्वास्थ्य के लिए बहुत ही लाभदायक है। इस किसान गोष्ठी में रागी की 60 बोरी मिनी किट वितरित की गयी। इस मौके पर सहायक विकास अधिकारी कृषि प्रेम शंकर सारस्वत डॉ. अरविंद सिंह, शिव सहाय सिंह, अनिल सिंह, किरन बैस, अर्पिता सिंह, सहित सैकड़ों कृषक मौजूद रहे।

थाना समाधान दिवस में डीएम व एसपी ने सुनी जन समस्याएं

अमन लेखनी समाचार

कैसरगंज, बहराइच। कैसरगंज थाना परिसर में आयोजित थाना समाधान दिवस में शनिवार को जिलाधिकारी व पुलिस अधीक्षक ने पहुंचकर लोगों की समस्याएं सुनी तथा कई समस्याओं का मौके पर निस्तारण भी किया। शनिवार को जिलाधिकारी मोनिका रानी व पुलिस अधीक्षक वृंदा शुक्ला थाना कैसरगंज पहुंचीं। वहां पहुंचकर उन्होंने लोगों की समस्याएं सुनीं। ग्राम महुरी निवासी सुमन ने बताया कि शुक्रवार की शाम गांव के ही कुछ लोगों ने उसे मारा पीटा। इसकी शिकायत जब उसने 112 पर की तो पुलिस ने कोई कार्यवाही नहीं की। इस प्रकरण को गंभीरता से लेते हुए पुलिस अधीक्षक वृंदा शुक्ला ने प्रभारी निरीक्षक राजनाथ सिंह से जानकारी ली तथा शुक्रवार की शाम 112 पर



ड्यूटी करने वाली महिला आरक्षी को भी तलब किया। उन्होंने प्रभारी निरीक्षक को निर्देशित किया कि इस मामले में तत्काल दोषियों को के विरुद्ध कार्रवाई की जाए। एसूलाबाद निवासी रमन ने बताया कि उनकी विपक्षी उनके घर की ओर पानी गिरा रहे हैं। इस पर भी उन्होंने जांच कर आवश्यक कार्रवाई करने के निर्देश

दिये। जिलाधिकारी ने राजस्व संबंधी वादों के निस्तारण के लिए आए प्रार्थना पत्रों में संबंधित राजस्व निरीक्षक व लेखपालों को तत्काल मौके पर जाकर समस्या का निराकरण करने के लिए निर्देशित किया। इस मौके पर एसडीएम पंकज दीक्षित, पुलिस क्षेत्राधिकारी अनिल कुमार सिंह भी मौजूद रहे।

मील का पत्थर साबित होगी प्रधानमंत्री सूर्य घर बिजली योजना: राम निवास वर्मा

अमन लेखनी समाचार बहराइच। उत्तर प्रदेश नवीन एवं नवीकरणीय ऊर्जा विकास अभिकरण के तत्वावधान में विकास खण्ड बलहा के सभागार में प्रधानमंत्री सूर्य घर बिजली योजना के अंतर्गत आयोजित एक दिवसीय कार्यशाला को सम्बोधित करते हुए विधायक नानपारा राम निवास वर्मा ने कहा कि भविष्य की ऊर्जा सौर ऊर्जा है। विधायक श्री वर्मा ने कहा कि प्रधानमंत्री सूर्य घर बिजली योजना लाभ की गई है जिसमें यूपी नेडा के माध्यम से आपकों सौर प्लांट के लिए आवेदन करना होगा। विभाग द्वारा उपभोक्ता को ज्वॉइंट सर्वे रिपोर्ट सौंप देने के बाद अनुदान की राशि सीधे उपभोक्ता के खाते में भेज दी जाएगी। नेट मीटर लग जाने से उपभोक्ता को बिजली बिल में भी लाभ मिलेगा। श्री वर्मा ने यूपी नेडा व विद्युत विभाग के कार्मिकों को सुझाव दिया कि

योजना का अधिक से अधिक प्रचार-प्रसार करें ताकि सभी इच्छुक लोग इस महत्वाकांक्षी योजना का लाभ प्राप्त कर सकें। कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए ब्लॉक प्रमुख प्रतिनिधि कृपा राम वर्मा ने कहा कि प्रधानमंत्री सूर्य घर बिजली योजना विद्युत संकट का एक मात्र विकल्प है। उन्होंने अधिक से अधिक लोगों को इस योजना का लाभ लेने के लिए प्रेरित किया। इंजीनियरिंग प्रोजेक्ट इंडिया बहराइच के प्रतिनिधि संजय सिंह द्वारा पीपीटी के माध्यम से प्रधानमंत्री सूर्य घर बिजली योजना के बारे में लोगों को जानकारी प्रदान की। इस अवसर पर अधिशासी अभियंता विद्युत नानपारा सुरेंद्र कुमार, वरिष्ठ परियोजना अधिकारी यूपी नेडा इंदल प्रसाद, सहायक विकास अधिकारी बलहा प्रियंका साहू, लक्ष्मी सोलर एनर्जी के प्रतिनिधि संजय वर्मा, अशोक वर्मा, दिनेश कुमार वर्मा, अवध राव शुक्ला, सादिक हुसैन, उमाकांत वर्मा सहित क्षेत्रीय ग्राम प्रधान व क्षेत्र पंचायत सदस्य तथा बड़ी संख्या में आमजन मौजूद रहे।

कानून के साथ खिलवाड़ कतई बर्दाश्त नहीं: सीओ कैसरगंज

गुणवत्तापूर्ण निस्तारण पहली प्राथमिकता: अनिल कुमार सिंह

अमन लेखनी समाचार

कैसरगंज, बहराइच। नवागंतुक पुलिस क्षेत्राधिकारी कैसरगंज अनिल कुमार सिंह ने कैसरगंज पुलिस क्षेत्राधिकारी का कार्यभार ग्रहण किया। पुलिस क्षेत्राधिकारी अनिल कुमार सिंह ने बताया कि पहली प्राथमिकता फरियादियों की फरियाद गुणवत्तापूर्ण एवं नियत समय के अंदर तत्काल प्रभाव से किया जाए तथा कोई भी फरियादी हमारे चारों धामों के अंदर किसी भी थाने में जाए वहां तत्काल प्रभाव से फरियाद सुनी जायेगी। फरियादी की कोई समस्या हो तो वह



हमारे सीयूजी नंबर पर तत्काल संपर्क स्थापित करें। सभी को न्याय दिलाना मेरी पहली प्राथमिकता एवं दबंगई गुंडागर्दी करने वालों को कतई बर्खास्त नहीं जाएगा। लोग ईमानदारी के साथ काम करें, अमन चैन भाई चारा को मंटेन रखें। माहौल बिगड़ाने वालों के खिलाफ सख्त कार्रवाई की जाएगी। जिससे भी माहौल को खराब करने की कोशिश की उसके लिए सख्त तैयार है। किसी भी सूत्र में कानून के साथ

खिलवाड़ करना बर्दाश्त नहीं। आम जनमानस की शिकायत के लिए हम 24 घंटा जनता की सेवा में हाजिर हैं। हमारा सीयूजी नंबर हमेशा चालू रहता है, किसी भी फरियादी को कोई भी समस्या हो तत्काल हमारे नंबर पर संपर्क स्थापित करें। उसकी पूरी मदद की जाएगी साथ ही साथ हमारे पुलिस के सुरक्षकर्मी 112 नंबर व 1090 पर भी संपर्क स्थापित करके पुलिस की पूरी मदद ले सकते हैं।

सिद्धार्थनगर में एम्बुलेंस का डिस्ट्रिक्ट को ऑर्डिनेटर ने किया निरीक्षण

○कहा-मरीजों को मिलनी चाहिए अच्छी सेवा और सुविधा

अमन लेखनी समाचार

सिद्धार्थनगर, सिद्धार्थनगर में चल रही एम्बुलेंस 108 व 102 सेवा का बेवां हॉस्पिटल पर डिस्ट्रिक्ट कोऑर्डिनेटर अजहर सैय्यद ने औचक निरीक्षण किया। इस दौरान एम्बुलेंस में उपलब्ध दवाओं, उपकरणों के साथ पायलट व ईएमटी की कार्यशैली भी चेक की गई। ईएमआर आई ग्रीन हेल्थ सर्विस के डिस्ट्रिक्ट कोऑर्डिनेटर अजहर सैय्यद ने बेवां हॉस्पिटल में 108 व 102 एम्बुलेंस गाड़ी व 32 ईजी 6536, व 32 बीजी 4441, व 32 ईजी 6533 का निरीक्षण किया। उन्होंने लाभाधिकारों से मिलकर उनसे बात भी की। सबको संबोधित करते हुए एम्बुलेंस कारिरिस्पॉन्स टाइम सुधारने व क्वालिटी पर जोर देने को कहा। इस



नहीं की जाएगी। मरीजों को अच्छी सेवा और सुविधा मिलनी चाहिए। मरीजों को घर से अस्पताल मुफ्त पहुंचाने के लिए पूरे जिले में चल रही। एम्बुलेंस सेवा 108 व 102 के डिस्ट्रिक्ट कोऑर्डिनेटर अजहर सैय्यद ने चेंकिंग के दौरान एम्बुलेंस स्टाफ की कार्यशैली पर विशेष ध्यान दिया। उन्होंने लाभाधिकारों से मिलकर उनसे बात भी की। सबको संबोधित करते हुए एम्बुलेंस कारिरिस्पॉन्स टाइम सुधारने व क्वालिटी पर जोर देने को कहा।

बांदा में बाढ़ से बचाव के लिए माँक ड्रिल

नाविकों और गोताखोरों ने किया अभ्यास, लोगों को किया जागरूक

अमन लेखनी समाचार

बांदा, बांदा में आज प्रशासन ने माँक ड्रिल किया। ग्रामीणों को बाढ़ से निपटने और सावधानी बरतने का प्रशिक्षण भी दिया गया। बाढ़ के दौरान होने वाली मुश्किलों को कम समय में दूर करने के लिए प्रशासन में आवश्यक रिहसल भी किया। इस मौके पर ग्रामीणों को भरोसा दिलाया कि बाढ़ के दौरान उन्हें किसी भी प्रकार की दिक्कत नहीं होने दी जाएगी। आपको बता दें कि बांदा की के नदी हर साल बाढ़ से होने वाले जान माल के नुकसान को देखते हुए जिला प्रशासन प्रदेश सरकार के निर्देश पर बाढ़ से निपटने के लिए साथ-साथ प्रभावित क्षेत्रों में कम जन धन की हानि हो इसके लिए तैयारी में जुटे हैं। जिला प्रशासन की तरफ से बाढ़ से



निपटने के लिए आज माँक ड्रिल आयोजन के नदी के तट पर किया गया। इसमें अवर जिलाधिकारी राजेश

बाढ़ से बचाव में उपयोग के लिए लाइफ सेविंग जैकेट, लाइफ ब्वॉय, मोटर बोट व नलवाड़ी के संचालन की जानकारी दी गई।

माँक ड्रिल का प्रदर्शन करते हुए डूबते व्यक्ति को मोटर बोट से बचाकर उसे नदी से बाहर निकाल कर प्राथमिक उपचार लोगों के सामने किया गया। बाढ़ के दौरान विशेष सावधानी बरतने का सुझाव दिया गया, पानी यदि अधिक हो तो उसे पार करने की कोशिश ना करें, बल्कि दूसरे रास्ते से आवागमन करें। विद्युत तार यदि पानी में कहीं गिरा है, तो उस क्षेत्र से तुरंत चला जाना चाहिए। इसकी सूचना विद्युत विभाग या फिर उच्च अधिकारी को देनी चाहिए। घरों के आसपास विशेष सफाई रखें। जल भरा होने पर सांप बिछुआ अन्य जहरीले जंतु घर में घुस जाते हैं।

नौकरी दिलाने के नाम पर 27 लाख की ठगी

○22 युवक हुए शिकार, जल जीवन मिशन का फर्जी नियुक्ति पत्र भी थमाया अमन लेखनी समाचार

बांदा, बांदा में जल जीवन मिशन योजना में नौकरी दिलाने के नाम पर 22 बेरोजगार युवकों से 27.70 लाख रुपए ठग लिए गए। ठगी के शिकार बने एक युवक ने मरका थाने में आरोपी के खिलाफ तहरीर दी है। पुलिस ने तहरीर के आधार पर जांच शुरू कर दी है। आपको बता दें कि बेरोजगार युवकों को जल जीवन मिशन में नौकरी दिलाने का झांसा देकर एक ठग ने जनपद समेत आस पास के जिलों के 22 बेरोजगार युवकों से 27.70 लाख रुपए की ठगी कर ली। पारा बन्नी बेगम गांव निवासी रोहित सिंह ने मरका थाने में तहरीर देते हुए बताया कि एक व्यक्ति ने उसे बताया कि जल जीवन मिशन में अगर नौकरी चाहिए तो 1.20 लाख रुपए देना होगा। इसके अलावा फॉर्म का अलग से 8000 रुपए लगेगा और ठग के चंगुल में 22 बेरोजगार युवक फंस गए। सभी ने रुपए जमा कर दिए। फॉर्म भरने की औपचारिकता पूरी करने के बाद एग्जिमेंट भरवाया गया। एग्जिमेंट में आरोपी ने हस्ताक्षर किया और नियुक्ति पत्र देते

समय ठग ने उनके साथ फोटो भी खिंचवाई। नियुक्ति पत्र मिलने के बाद भी उसे नौकरी नहीं मिली तो लखनऊ में जल जीवन मिशन कार्यालय जाकर उसने जानकारी हासिल की, तभी विभागीय अधिकारियों ने नियुक्ति पत्र को फर्जी बताया। फिर जाकर जालसाजी का खुलासा हुआ। युवक के मुताबिक ठगी के शिकार हुए युवकों में महेंद्र कुमार, आशीष सिंह, सचिन सिंह, बुजेंद्र सिंह, नितिन सिंह, कमलेश कुमार, दिनेश कुमार, सोनेलाल पटेल, संतोष कुमार, सत्येंद्र चक्रवर्ती, ऋषभ कुमार, शिव प्रकाश ज्ञान प्रकाश, संतोष राही, पुष्येंद्र बाबू, अच्छे लाल आदि शामिल हैं।

सिद्धार्थनगर में डीएम ने प्रधानमंत्री आवास का निरीक्षण किया

पानी की सफाई, साफ-सफाई नहीं किए जाने की शिकायत मिलने पर अधिकारियों को फटकार लगाई



अमन लेखनी समाचार

सिद्धार्थनगर, सिद्धार्थनगर के डीएम डा. राजा गणपति आर ने बांसी नगर पालिका परिषद के नेहरू नगर और राप्ती नगर में बने प्रधानमंत्री शहरी आवास योजना का औचक निरीक्षण किया। इस दौरान स्थानीय लोगों ने डीएम से पानी नहीं आने और साफ-सफाई नहीं किए जाने की शिकायत की। जिस पर डीएम ने नाराजगी व्यक्त करते हुए संबंधित अधिकारियों और कर्मचारियों को जमकर फटकार लगाई। डीएम ने परियोजना अधिकारी डूडा को निर्देश दिया

एन-ग्रामीण निधि लिमिटेड पर जमाकताओं का पैसा गबन का आरोप

○सुलतानपुर में महिला जमाकर्ता से मारपीट, कंपनी के जिम्मेदार सुलह समझौते के प्रयास में जुटे अमन लेखनी समाचार

सुलतानपुर, एन ग्रामीण निधि लिमिटेड पर जमाकताओं ने पैसा गबन करने का आरोप लगाया है। पुलिस को दी तहरीर में जमाकर्ता दुकानदारों ने कार्रवाई की मांग की है। वहीं कंपनी के एमडी सुलह समझौते से मामले को सुलझाने की बात कह रहे हैं। बरौंसा बाजार में एन ग्रामीण निधि लिमिटेड के एजेंट तमना दुबे से महिला दुकानदार गुड्डि पत्नी शाहिद के बीच जमा पैसा मांगने पर मारपीट हो गई। बाजार में मारपीट की सूचना पर दुकानदारों की भीड़ इकठ्ठा हो गई। जिसके बाद दर्जनों की संख्या में आक्रोशित जमाकर्ता दुकानदार जयसिंहपुर कोतवाली पहुंच गए। जहां एक तरफ एजेंट तमना ने



मारपीट का आरोप लगाते हुए बताया कि वह एजेंट की नौकरी छोड़ चुकी है। वहीं दुकानदार गुड्डि का कहना था कि एजेंट ने अश्रद्धा करते हुए मारपीट की। सुरेश वर्मा, अरविंद कुमार, दिलीप कुमार सहित दर्जनों दुकानदारों ने कोतवाली प्रभारी प्रेमचंद्र सिंह को दी तहरीर में बताया है कि जमा पैसा वापस मांगने पर एजेंट गाली गलौज करती

है। इसलिए उनका जमा पैसा वापस दिलाया जाय। फोन पर एमडी द्वारा सुलह समझौते की बात पर मामला शांत हुआ। एक बार फिर जयसिंहपुर थाने में जमाकर्ताओं का जमावड़ा हुआ। एमडी विनीत शुक्ला और जमाकर्ताओं ने बीच बातचीत हुई। जिसमें एमडी ने कहा कि मेरा पैसा लौन में फंस गया है।

संक्षेप

कांग्रेसियों ने कस्बे में किया वृक्षारोपण

अमन लेखनी समाचार

बिंदकी, फतेहपुर। उत्तर प्रदेश के जनपद फतेहपुर के बिंदकी कस्बे में शनिवार को ललौली चौराहे के समीप वरिष्ठ कांग्रेसी विवेक मिश्र के आवास के समीप राजीव गांधी वृक्षारोपण अभियान के तहत कांग्रेसियों ने पौधा लगाए इस मौके पर मुख्य अतिथि कांग्रेस के जिला अध्यक्ष वीरेंद्र सिंह चौहान का पार्टी के कार्यकर्ताओं ने फूल माला पहनाकर स्वागत किया कांग्रेस जिला अध्यक्ष ने बताया कि केंद्रीय व प्रदेश स्तर पर नेतृत्व के रूप में चल रहा वृक्षारोपण अभियान राजीव गांधी वृक्षारोपण जेरो शोरो पर है जहां शनिवार को बिंदकी में वृक्षारोपण अभियान किया गया है इस मौके पर कांग्रेस के जिला अध्यक्ष के अलावा नगर अध्यक्ष प्रशांत शुक्ला, जिला उपाध्यक्ष बाबर खान, जिला महासचिव पप्पू, विवेक मिश्र, महेंद्र सिंह यादव सहित कई लोग मौजूद रहे

सोनभद्र में शिक्षकों ने मनाया काला दिवस

काली पट्टी बांध कर शिक्षा मित्रों ने किया शिक्षण कार्य, मृतक शिक्षकों को दी श्रद्धांजलि

बभनी, सोनभद्र के विकास खंड बभनी स्थित प्राथमिक विद्यालय में कार्यरत शिक्षा मित्रों ने उत्तर प्रदेश प्राथमिक शिक्षा मित्र संघ के आह्वान पर 25 जुलाई को काला दिवस के रूप में मनाया। जानकारी के अनुसार 25 जुलाई 2017 को सुप्रीम कोर्ट के एक फैसले से शिक्षा मित्रों का समायोजन रद्द हो गया था। इस निर्णय से आहत होकर लगभग 10000 शिक्षा मित्र काल के गाल में समा गए। उनके बच्चे अनाथ हो गए। माता पिता असाहाय हो गये। संगठन का कहना है कि 7 वर्ष बीत जाने पर भी शासन द्वारा मानदेय कोई वृद्धि नहीं की गई जबकि महंगाई चरम सीमा पर है। 10000 में गुजरा कैसे हो। बार बार संगठन द्वारा ज्ञापन और मांग पत्र देने पर मांगों पर विचार नहीं किया गया। इसी परिस्थिति में संगठन ने आज 25 जुलाई दिन काला दिवस रूप में मनाया। सभी शिक्षा अपने विद्यालय पहुंचकर मृतक शिक्षा मित्रों को दो मिनट का मौन रखकर श्रद्धांजलि दी और काली पट्टी बांध शिक्षण कार्य किया। इस कार्यक्रम का सभी शिक्षक संगठनों ने समर्थन किया है। जिला उपाध्यक्ष कोशल कुमार जयसवाल ने बताया कि शाम सभी शिक्षा मित्र जिलाधिकारी प्रांगण में उपस्थित होकर दिवंगत शिक्षा मित्रों को श्रद्धांजलि देंगे। इसके बाद मुख्यमंत्री महोदय को जिलाधिकारी महोदय के माध्यम से ज्ञापन पत्र दिया जाएगा।

सोनभद्र में करंट लगाने से युवक की मौत

सोनभद्र, सोनभद्र के घोरावल कोतवाली क्षेत्र के पेड़ ग्राम पंचायत में बुधवार को धान की रोपाई करने गए युवक की बिजली के करंट से मौत हो गई। सूचना मिलने पर बुधवार को देर शाम पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए जिला अस्पताल भेज दिया। मिली जानकारी के अनुसार पेड़ ग्राम पंचायत के चोपनिया टोला निवासी सूरज चौहान (20) पुत्र पन्नालाल चौहान की समरसेबल से सिंचाई करते समय करंट से मौत हो गई।

पूर्वांचल विश्वविद्यालय के 50 हजार से अधिक छात्रों रिजल्ट अधूरा

○ महाविद्यालय संचालक रिजल्ट कंप्लिट कराने को लेकर विभाग की करा रहे परिक्रमा

अमन लेखनी समाचार

जौनपुर, जौनपुर के वीर बहादुर सिंह पूर्वांचल विश्वविद्यालय परीक्षा विभाग की लापरवाही व महाविद्यालयों की अनदेखी के चलते स्नातक बीए, बीएससी, के विभिन्न सेमेस्टर के लगभग 50 हजार छात्र फेल हो गए हैं। फेल इसलिए कि उनका रिजल्ट पूरा घोषित नहीं किया गया। अब छात्र कॉलेज से पी 6 व पी 7 लेकर विवि व कॉलेज का चक्कर काट रहे हैं। पूर्वांचल विश्वविद्यालय से सम्बद्ध गाजीपुर, जौनपुर व हड़िया प्रयागराज के 570 महाविद्यालयों में पढ़ने वाले बीए, बीएससी, बीकॉम द्वितीय, चतुर्थ, एवं छठवें छठवें सेमेस्टर में

सम्पूर्ण समाधान दिवस पर 27 मामले

किसी भी मामले नहीं हुआ निस्तारण

अमन लेखनी समाचार

गोरखपुर। शनिवार को थाना दिवस पर हरपुर बुदहट में अध्यक्षता उपजिलाधिकारी सहजनवा व सीओ गोडा प्रशाली गंगवार की अध्यक्षता में सम्पन्न हुआ। इस दौरान 10 मामले आए थे। सभी मामले राजस्व से संबंधित थे। लेकिन किसी भी मामले का निस्तारण नहीं हो सका। गोडा थाने में थाना समाधान दिवस की अध्यक्षता नायब तहसीलदार दुर्गाश कुमार चौरसिया ने किया। यहां 9 मामले आए थे। लेकिन किसी भी मामले का निस्तारण मौके पर नहीं हो सका। सहजनवा थाने में समाधान दिवस की अध्यक्षता एसओ विशाल उपाध्याय ने किया। यहां 8 मामले आए थे। जिसमें 5 राजस्व 3 पुलिस के थे किसी भी मामले का निस्तारण मौके पर नहीं हो सका। राजस्व संबंधित मामलों के निस्तारण के लिए



राजस्व और पुलिस टीम गठित कर मौके पर भेजा गया है। जबकि पुलिस के मामले की जांच कर कारवाई करने का निर्देश दिया गया है। इस दौरान

प्रभारी निरीक्षक योगेंद्र कुमार राय, एसओ विशाल उपाध्याय सहित अनेक राजस्व कर्म और पुलिस कर्म मौजूद थे।

खुली बैठक में ग्राम प्रधान और ग्राम पंचायत अधिकारी ने ग्रामीण की सुनी समस्या

अमन लेखनी समाचार

गोरखपुर। सहजनवा तहसील अंतर्गत विकासखंड पाली क्षेत्र स्थित ग्राम पंचायत मिनवा में प्रधान दिनेश कुमार जयसवाल की अध्यक्षता में खुली बैठक का आयोजन किया गया जिसका संचालन ग्राम पंचायत अधिकारी ने किया। इस खुली बैठक में ग्राम पंचायत में मनरो/राज्य वित्त /केंद्रीय वित्त /slwm के तहत किए गए विकास कार्यों की चर्चा हुई तथा अनुमोदन लिया गया इसके साथ ही ग्राम पंचायत के लोगों को जन्म और मृत्यु प्रमाण, परिवार नकल, वृद्धा, विधवा और विकलांग पेंशन, राशन कार्ड और आवास के बारे में जानकारी दी गई। जिसमें ग्राम प्रधान दिनेश जयसवाल, ग्राम पंचायत अधिकारी अरविंद कुमार, पंचायत सहायक ओंकार, रविन्द्र, गोख राधेश्याम, श्याममिलन, मनीष, दिनेश प्रजापति, कमलेश, ममता शहीबान, सरोज, कमलेश प्रजापति, बनारसी, सुदामा, विजय, चंद्रिका, द्वारिका, प्रतिमा, किरन रामरती गिरी माया, कुसुम के साथ कई लोग मौजूद रहे।



राजीव गांधी पौधारोपण के तहत कांग्रेसियों ने किया पौधारोपण

अमन लेखनी समाचार

गोरखपुर। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष अजय राय के निर्देश पर कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने राजीव गांधी पौधारोपण अभियान के तहत विद्या सभा क्षेत्र ग्राम पंचायत कुआवला कला बूथ संख्या 205, 211 पर सहजनवा ब्लॉक अध्यक्ष गब्बुलाल प्रजापति के नेतृत्व में शनिवार को पौधारोपण किया गया पौधारोपण कार्यक्रम के मुख्य अतिथि जिला कांग्रेस कमेटी के



अध्यक्ष निर्मला पासवान ने राजीव गांधी पौधारोपण अभियान के तहत पौधारोपण किया। उन्होंने कहा कि पर्यावरण को रक्षक के लिए कांग्रेस सदस्य

गंभीर रही है। कार्यकर्ता पौधारोपण कार्यक्रम में बढ़ चढ़ हिस्सा ले। कार्यक्रम में एस पी सिंह, बदननाथ शुक्ला, राममिलन शर्मा, बलराम यादव, सत्येंद्र निषाद, देवी शरण यादव, रामचंद्र पासवान, अवध चंद्र यादव, करुणाकर मिश्रा, विनय शर्मा, बबलू पासवान, विकास शर्मा, रामनगीना साहनी, संदीप गोरखपुरी, विजयभान पासवान, महेंद्र पासवान, सुर्गीव कुमार, अनुरूद यादव सहित कई लोग मौजूद रहे।

शादी का झंसा देकर दुष्कर्म करने वाला अभियुक्त गिरफ्तार

अमन लेखनी समाचार

गोरखपुर। सहजनवा थाना क्षेत्र के भीटी रावत में महिला को शादी का झंसा देकर दुष्कर्म खाने वाले अभियुक्त को पुलिस ने गिरफ्तार कर जेल भेज दिया मिली जानकारी को एसओ विशाल उपाध्याय उपनिरीक्षक संदीप कुमार चौधरी, कास्टेबिल आशुतोष पांडेय सदिध और वारंटियों की तलाश में गस्त पर निकले हुए थे। तभी जानकारी मिली की महिला को शादी का झंसा देकर दुष्कर्म करने और जान से मारने की धमकी देने वाला अभियुक्त अफरोज अली पुत्र राहत निवासी भीटी रावत अपने घर पर मौजूद है। जानकारी मिलते ही पुलिस टीम अभियुक्त को घर से गिरफ्तार कर न्यायालय से जेल भेज दिया।

सोनभद्र में सैकड़ों ग्रामीण डीएम के बुलावे पर पहुंचे कलेक्ट्रेट

चकबंदी निरस्त करने व जांच कराने की मांग, मामले को लेकर मुख्यमंत्री योगी से भी की थी वार्ता

अमन लेखनी समाचार

सोनभद्र, सोनभद्र जिले के घोरावल क्षेत्र के भैसवार गांव के सैकड़ों किसान, और ग्रामीण कलेक्ट्रेट में डीएम से मिलकर गांव में चकबंदी निरस्त करने और जांच कराने की मांग की है। ग्रामीणों ने चकबंदी को लेकर मुख्यमंत्री से भी जा कर मिल चुके हैं। जानकारी के अनुसार गलत चकबंदी होने से नाराज होकर उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ से शिकायत करने रविवार को सैकड़ों ग्रामीण गोरखपुर पहुंचे। जहां मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ से मिलकर चकबंदी अधिकारी, लेखपाल व जिला प्रशासन की शिकायत दर्ज कराया। जिसके बाद सोनभद्र जिला प्रशासन का हाथ पांव फूल गए। आनन फानन में डीएम ने आज भैसवार गांव के किसानों को बुलाकर उनकी समस्याएं सुनी। बता दें कि मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के



पहल पर आज सैकड़ों किसान अपनी समस्याओं व अपनी मांगों को लेकर राबट्सगंज स्थित कलेक्ट्रेट भवन में डीएम से मिलकर क्रमबद्ध तरीके से अपनी शिकायत दर्ज कराया। वही डीएम ने तत्काल प्रभाव से लेखपाल समेत चकबंदी विभाग से जुड़े तीन कर्मचारियों को हटा दिया है और

चकबंदी अधिकारी को आदेश दिया। किसानों की सभी समस्याओं को सुनते हुए चकबंदी किया जाए और कहा कि जो भी गलत हुआ है उसे दुरुस्त किया जाए। बिजजू कुशवाहा ने बताया कि रविवार को किसान एक जुट होकर गोरखपुर में मुख्यमंत्री से मिलने पहुंचे थे और सीएम के सामने किसानों को

समस्या को रखा गया। बताया गया कि सोनभद्र में भूमिफिया व चकबंदी अधिकारी की मिलीभगत से व्यापक भूमि घोटाला किया गया है और किसानों को उनके जमीन से वंचित कर दिया गया है। ग्राम सभा की बंजर भूमि को अवैध रूप से कब्जा करके उसका विक्रय भी कर दिया गया है। कई सौ बीघा जमीन के फजीवाड़े का मामला बताया जा रहा है। मुख्यमंत्री को ज्ञापन देने के बाद हम लोगों को डीएम ने बुधवार को बुलाया। उनके सामने हम लोगों ने अपनी बात रखी और बताया कि यहां के किसानों की जमीन का फर्जी खतौनी 450 बीघा का बना करके उसे एक पुलिस अधिकारी के नाम से खतौनी को कर दिया गया। उसके बदले में वास्तविक किसान थे उनकी जमीन काट दी गई। डीएम साहब ने आश्वासन दिया है कि जो भी होगा उचित कार्रवाई किया जाएगा।

फतेहपुर। उत्तर प्रदेश के फतेहपुर जनपद में शनिवार को थाना समाधान दिवस के अवसर पर जिलाधिकारी फतेहपुर सी इंदुमती व पुलिस अधीक्षक फतेहपुर उदय सिंह द्वारा थाना गाजीपुर पर जनसमस्याओं को सुना गया तथा अपर जिलाधिकारी व अपर पुलिस अधीक्षक फतेहपुर द्वारा थाना हुसैनगंज पर जनसुनवाई की गयी एवं समयबद्ध, गुणवत्तापूर्ण निस्तारण हेतु संबंधित को निर्देशित किया गया। इसी क्रम में जनपद के क्षेत्राधिकारी/प्रभारी निरीक्षक/थानाध्यक्ष द्वारा अपने-अपने थानों पर जनसमस्याओं को सुना गया एवं समयबद्ध, गुणवत्तापूर्ण निस्तारण हेतु संबंधित को निर्देशित किया गया। थाना समाधान दिवस में कुल 219 प्रा0 प्रत प्राप्त हुए, जिसमें 142 राजस्व से सम्बन्धित, 67 पुलिस से सम्बन्धित, प्राप्त प्रार्थना पत्रों में से राजस्व टीम के साथ 39 प्रा0 पत्रों तथा पुलिस से सम्बन्धित 58 प्रा0 पत्रों का निस्तारण कराया जा चुका है। शेष प्रार्थना पत्रों का निस्तारण किया जा रहा है।



लगातार 2 लाख 82 हजार छात्र - छात्राओं ने परीक्षा दी थी। जिसका रिजल्ट जारी हो चुका है। रिजल्ट जारी होने के बाद तीनों सेमेस्टर के लगभग 50 हजार छात्र छात्राओं के रिजल्ट पर फेल लिखा हुआ आ रहा है। जिसका कारण जानने के लिए विद्यार्थी महाविद्यालय पहुंचे तो उन्हें भी सटीक जानकारी नहीं मिल पाई। काफी संख्या में महाविद्यालय संचालक रिजल्ट कंप्लिट कराने का प्रार्थना पत्र लेकर

विश्वविद्यालय परीक्षा विभाग की परिक्रमा कर रहे हैं। कार्यवाहक परीक्षा नियंत्रक अजीत प्रताप सिंह ने सोमवार को गाजीपुर, जौनपुर व प्रयागराज, के सम्बद्ध महाविद्यालय प्राचार्य, को पत्र जारी करते हुए कहा कि स्नातक स्तर पर कला, विज्ञान, छठे सेमेस्टर में छात्र-छात्राओं द्वारा अपने मुख्य विषय में किसी एक में लघु शोध सम्बंधित विषय का आवेदन करना था, जो नहीं किया गया है।

समाधान दिवस में डीएम व एसपी ने सुनी जनसमस्याएं

अमन लेखनी समाचार

फतेहपुर। उत्तर प्रदेश के फतेहपुर जनपद में शनिवार को थाना समाधान दिवस के अवसर पर जिलाधिकारी फतेहपुर सी इंदुमती व पुलिस अधीक्षक फतेहपुर उदय सिंह द्वारा थाना गाजीपुर पर जनसमस्याओं को सुना गया तथा अपर जिलाधिकारी व अपर पुलिस अधीक्षक फतेहपुर द्वारा थाना हुसैनगंज पर जनसुनवाई की गयी एवं समयबद्ध, गुणवत्तापूर्ण निस्तारण हेतु संबंधित को निर्देशित किया गया। इसी क्रम में जनपद के क्षेत्राधिकारी/प्रभारी निरीक्षक/थानाध्यक्ष द्वारा अपने-अपने थानों पर जनसमस्याओं को सुना गया एवं समयबद्ध, गुणवत्तापूर्ण निस्तारण हेतु संबंधित को निर्देशित किया गया। थाना समाधान दिवस में कुल 219 प्रा0 प्रत प्राप्त हुए, जिसमें 142 राजस्व से सम्बन्धित, 67 पुलिस से सम्बन्धित, प्राप्त प्रार्थना पत्रों में से राजस्व टीम के साथ 39 प्रा0 पत्रों तथा पुलिस से सम्बन्धित 58 प्रा0 पत्रों का निस्तारण कराया जा चुका है। शेष प्रार्थना पत्रों का निस्तारण किया जा रहा है।



बलरामपुर में ग्रामीणों का प्रदर्शन

○ नाले के कटान से गांव को बचाने की लगाई गुहार, कहा- प्रशासन कर रहा लापरवाही

अमन लेखनी समाचार

बलरामपुर, बलरामपुर के सिक्कर बोझी के ग्रामीणों ने नाला कटान की समस्या को लेकर प्रदर्शन किया है। वहीं प्रशासन द्वारा सोनडीह गांव को हंगला नाला के कटान से रोकने का इंतजाम न किए जाने पर ग्रामीणों में आक्रोश दिख रहा है। नाराज ग्रामीणों ने प्रदर्शन करते हुए कहा कि यदि उनकी मांग नहीं सुनी गई तो वे मुख्यमंत्री से मिलकर अपनी समस्या बताएंगे। जिले के तराई क्षेत्र में पहाड़ी नालों की भरमार है। जिसमें धोबईनिया, जमधरा, हंगला, कचनी, गौरिया व ढोंडवा आदि पहाड़ी नाले शामिल हैं, जो बरसात में हर साल तबाही मचाते हैं। वहीं नेपाल की पहाड़ियों पर वर्षा होते ही उसका अरस नालों में दिखाई देने लगता है। मामला बलरामपुर के विकासखंड हैरैया के



सिक्करबोझी के मजर सोनडीह का है। जहां पर पिछले साल आई बाढ़ से आधा दर्जन घर नाले में समाहित हो गए थे। जिससे लोगों का काफी नुकसान हुआ था। वहीं इस बार भी आधा दर्जन घर नाला कटान में हैं। दिन-प्रतिदिन नाला और घरों के बीच दूरी कम होती जा रही है। वहीं मामले पर ग्रामीण राजेंद्र, निशा मौर्या, कमला सिंह, विजय प्रकाश, रिकू, मालिकराम तिवारी का कहना है कि यदि नाले पर पुल बनवा दिया जाए

तो कटान रुक सकती है। पुल निर्माण की मांग कई बार की जा चुकी है। अधिकारी केवल आश्वासन देकर लौट जाते हैं। लेकिन कोई प्रबंध नहीं होता है। जिसके चलते लोगों को काफी दिक्कतों का सामना करना पड़ता है। शंकरपुर, गिरगिटही, गोड्डुटवा, धामपुर, हज्जीपुर व अंधरपुरवा गांव धोबईनिया नाला के कटान पर हैं। नाला और गांव के बीच का फासला कुछ ही मीटर बचा है।



श्रद्धासुमन अर्पित किया। कार्यक्रम की अध्यक्षता विद्यालय समिति के सदस्य सुरेंद्र लाल श्रीवास्तव ने किया। उक्त अवसर पर समाजसेवी राम मनोहर सिंह, रामनवल यादव, श्रद्धांजलि दी।

सूरज प्रताप सिंह, गोपाल शुक्ला, निशिकांत पांडेय, शिवशंकर यादव, अमर प्रताप सिंह, अनिल कुमार आदि मूर्ति पर माल्यार्पण कर श्रद्धांजलि दी।

लो वोल्टेज की समस्या को लेकर उपभोक्ताओं ने किया प्रदर्शन सपा ज्ञापन



अमन लेखनी समाचार

गोरखपुर। नगर पंचायत सहजनवा वार्ड 16 सिनेमा हाल के पीछे लो वोल्टेज की समस्या को लेकर दर्जनों की संख्या में उपभोक्ताओं ने प्रदर्शन किया। और लो वोल्टेज की समस्या दूर करने के लिए एसडीओ गोडा को ज्ञापन सौंपा। उपभोक्ताओं ने आरोप लगाया की करीब डेढ़ माह से वार्ड के उपभोक्ता लो वोल्टेज की समस्या से दंश झेल रहे हैं। लो वोल्टेज की समस्या से इस उमस भरी गर्मी से लोगों का जीना दुर्भर हो चुका है। इलेक्ट्रॉनिक का सामान जल जा रहे हैं। जिससे कई उपभोक्ताओं के लाखों का नुकसान हो चुका है। कई बार विभाग के जिम्मेदारों से लो वोल्टेज की समस्या से निजात दिलाने के लिए शिकायत दर्ज कराई गई। लेकिन समस्या को दूर नहीं कराया गया। इस संदर्भ में एसडीओ गौरव श्रीवास्तव ने कहा की उपभोक्ताओं की शिकायत मिली है। जल्द ही समस्या को दूर करा दिया जायेगा। प्रदर्शन करने वालों में उमाकांत चौबे, अजय मद्देशिया, अनमोल तिवारी, विश्वनाथ सिंह, राम सकल, शैलेश गब्बर, राजेंद्र साहनी, भापु प्रताप शुक्ला, रवि शुक्ला, लालमन, योगेंद्र, रमेश, सहित अनेक उपभोक्ता मौजूद थे।

संक्षेप

जलभराव की समस्या का समाधान कराए जाने की मांग

अमन लेखनी समाचार

कुरारा, हमीरपुर। विकास खंड क्षेत्र के खरौंज गांव निवासी ग्रामीण ने तहसील दिवस में नाला निर्माण कराए जाने व जलभराव की समस्या का समाधान कराए जाने की मांग की है। क्षेत्र के खरौंज गांव निवासी हरदौल सिंह एडवोकेट ने थाने में तहरीर देकर बताया कि मेरे मोहल्ले में जलभराव होने के कारण लोगो को आवागमन में परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। महिलाओं, बच्चो को निकलने में परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। संचारी रोग अभियान के तहत गांव गांव सफाई व्यवस्था कराई जाने के निर्देश जारी किए गए हैं। ग्रामीणों ने बताया कि जल भराव से बीमारी फैलने के का खतरा बना हुआ है। ग्रामीणों ने साफ सफाई व्यवस्था कराए जाने की मांग की है।

महिला ने फांसी लगाकर की आत्महत्या

अमन लेखनी समाचार

कुरारा, हमीरपुर। थाना क्षेत्र के एक कंडोर गांव में दोपहर में युवती ने घर में अज्ञात कारण के चलते फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। पिता की सूचनापर पुलिस ने शव का पंचनामा भरकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। क्षेत्र के कंडोर गांव निवासी शिवकुमार पुत्र गया दीन ने थाने में सूचना दी कि सुबह मैं व मेरी पत्नी अनुसुइया खेत में काम करने गए थे। घर में मेरी बीस वर्षीय पुत्री अनामिका अकेली थी। उसने अज्ञात कारण के चलते दुपट्टे से फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। साक्ष्य संकलन हेतु फॉलड यूनिट को अवगत कराया गया पुलिस ने शव का पंचनामा भरकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है।

अतिरिक्त एसडीएम ने संभाला ईओ का चार्ज व्यापार मंडल ने किया स्वागत

अमन लेखनी समाचार/ उमेश दीक्षित

भरआ, सुमेरपुर। शनिवार को अतिरिक्त एसडीएम ने नगर पंचायत के अधिशासी अधिकारी का विधिवत चार्ज संभालकर कार्य शुरू किया। इस अवसर पर नगर उद्योग व्यापार मंडल की टीम ने उनका भव्य स्वागत किया।

अधिशासी अधिकारी कुलकमल सिंह यादव के स्थानांतरण के बाद कस्बे में ईओ का पद रिक्त था। इस पद पर अतिरिक्त एसडीएम बलराम गुप्ता को तैनात किया गया है। शनिवार को उन्होंने विधिवत कार्यभार ग्रहण करने के उपरांत कार्य शुरू किया। इस मौके पर नगर व्यापार मंडल के अध्यक्ष महेश गुप्ता दीपू की टीम ने उन्हें गुलदस्ता भेंटकर एवं फूलमाला पहनाकर भव्य स्वागत किया। उन्होंने कहा कि वह नगर की समस्याओं को प्राथमिकता के तौर पर हल करेंगे। स्वागत करने वालों में व्यापार मंडल के जिला उपाध्यक्ष अनिल परनामी, राम जी मिश्रा, प्रांतीय सदस्य आशीष गुप्ता, अनुज शिवहरी, विजय चौरसिया, जेपी गुप्ता, गुड्डू गुप्ता, मृत्युंजय गुप्ता, शिवनरायन धुरिया आदि शामिल रहे।

अन्ना पशु आश्रय स्थल में जल भराव होने के कारण पशुओं की हालत खराब

करोड़ रुपयों से निर्मित कान्हा गोशाला पशुओं के लिए साबित हो रही बेमकसद

अमन लेखनी समाचार/शिवर सिंह

कुरारा, हमीरपुर। कस्बा कुरारा के भगत तालाब के पास संचालित अन्ना पशु आश्रय स्थल में जल भराव होने के कारण पशुओं को हालत खराब हो रही है। गोला जमीन होने के कारण पशु रात भर बैठ नहीं पाते हैं। सफाई व्यवस्था बाधित होने के कारण कई बेजुबान काल के गाल में समा रहे हैं। वहीं पशुओं को गोला भूसा नाममात्र के लिए डाल कर औपचारिक तापरी की जा रही है। डेढ़ करोड़ से निर्मित कान्हा गोशाला पशुओं के लिए बेमकसद साबित हो रही है। इहाँ किसानो के पशुओं को नगर पंचायत कर्मचारी बंद कर देते

टेक होम राशन इकाई में पोषाहार उत्पादन को लेकर जिलाधिकारी ने की समीक्षा बैठक

अमन लेखनी समाचार

अमेठी। जिलाधिकारी निशा अन्त ने आज कलेक्ट्रेट सभागार में स्वयं सहायता समूह की दीर्घियों द्वारा संचालित टेक होम राशन इकाई में पोषाहार उत्पादन को लेकर अधिकारियों तथा समूह की महिलाओं के साथ बैठक कर सभी इकाइयों पर उत्पादन बढ़ाने के निर्देश दिए। बताते चलें कि जनपद में उत्तर प्रदेश राज्य ग्रामीण आजीविका मिशन के अंगत संरक्षित स्वयं सहायता समूह की दीर्घियों द्वारा संचालित टेक होम राशन इकाई जनपद में चार जगह संचालित है, जिसमें आस्था प्रेरणा लघु उद्योग जगदीशपुर, जागुति माइक्रो इंटरप्राइजेज गौरीगंज, संगम प्रेरणा माइक्रो एंटरप्राइजेज शुकुल बाजार तथा होसला माइक्रो एंटरप्राइजेज मुसाफिरखाना द्वारा पोषाहार उत्पादन किया जा रहा है इन इन इकाइयों द्वारा 6 माह से 3 वर्ष तक के बच्चों के लिए आटा बेसन हलवा, 3 वर्ष से 6 माह तक के बच्चों के लिए आटा बेसन बर्फी प्रीमिक्स, दलिया मूंग



दाल खिचड़ी, गर्भवती एवं धात्री महिलाओं के लिए आटा बेसन बर्फी प्रीमिक्स, दलिया मूंग दाल खिचड़ी तथा 6 माह से 3 वर्ष तक के बच्चों के लिए ऊर्जा युक्त हलवा का उत्पादन किया जाता है। बैठक में जिलाधिकारी ने सभी इकाइयों पर पोषाहार उत्पादन की समीक्षा किया तथा उपस्थित अधिकारियों एवं समूह की महिलाओं को सभी इकाइयों पर उत्पादन बढ़ाने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि किसी भी हालत में इकाई बंद नहीं होनी चाहिए, कच्चे

माल की आपूर्ति के लिए समय से संबंधित वेंडर को सूचित कर दिया जाए जिससे वह समय रहते कच्चा माल उपलब्ध करा सके। बैठक में जिलाधिकारी ने अधिशासी अभियंता विद्युत को निर्देशित किया कि सभी इकाइयों पर निर्बाध रूप से विद्युत आपूर्ति की व्यवस्था सुनिश्चित करें जिससे टेक होम राशन इकाई सुचारू रूप से चलती रहे। उन्होंने सभी समूह की महिलाओं को पूरी निष्ठा व लगन के साथ कार्य करने को कहा, जिससे सभी इकाइयों पर अधिक से अधिक पोषाहार का उत्पादन हो सके। बैठक में मुख्य विकास अधिकारी सुरज पटेल, जिला विकास अधिकारी वीरभानु सिंह, डीसी एन आरएलएम प्रवीणा शुक्ला, जिला कार्यक्रम अधिकारी संतोष श्रीवास्तव सहित अन्य अधिकारी एवं समूह की महिलाएं उपस्थित रही।

शिक्षा सप्ताह के तहत केन्द्रीय विद्यालय में किया गया पौधारोपण

सभी नागरिक अपने घर के पास एक पेड़ जरूर लगायें और पर्यावरण को संरक्षित करने में सहयोग प्रदान करें।

अमन लेखनी समाचार

सोनभद्र - केन्द्रीय विद्यालय में सप्ताह भर चले शिक्षा सप्ताह कार्यक्रम के समापन पर केन्द्रीय विद्यालय चोपन में धरा को हरा-भरा करने, प्राकृतिक संतुलन कायम करने की दिशा में एक सकारात्मक कदम उठाते हुए पौधारोपण किया गया। पौधारोपण की शुरुआत नगर पंचायत अध्यक्ष उस्मान अली, जिला पंचायत सदस्य प्रतिनिधि संजीव त्रिपाठी, मंडल अध्यक्ष सुनील सिंह, गुड्डू सिंह, प्राचार्य अमरनाथ जी द्वारा आम का फलदार वृक्ष लगाकर की गई। नगर पंचायत अध्यक्ष उस्मान अली ने कहा कि प्रधानमंत्री जी के आह्वान पर पर्यावरण संरक्षण के लिए देशभर में वृक्षारोपण अभियान हूक एक पेड़ मां के नामह शुरू किया गया है। पूरे देश में विद्यालय के बच्चों द्वारा भी शिक्षा के साथ-साथ इस अभियान के तहत

वृक्षारोपण का कार्य भी किया जा रहा है। मेरी प्रत्येक नागरिक से अपील है कि सभी अपने घर के पास एक पेड़ जरूर लगायें और पर्यावरण को संरक्षित करने में सहयोग प्रदान करें। मंडल अध्यक्ष सुनील सिंह ने कहा कि वृक्ष किस प्रकार मानव के लिये आवश्यक है तथा यह प्रत्येक व्यक्ति की जिम्मेवारी है कि वह प्रत्येक वर्ष पौधे लगाकर उसकी देखभाल कर पर्यावरण को सुरक्षित करने में सहयोग प्रदान करें। जिला पंचायत सदस्य प्रतिनिधि संजीव त्रिपाठी ने कहा कि एक पेड़ मां के नाम अभियान का मुख्य उद्देश्य हमारे वातावरण को स्वच्छ व शुद्ध रखना है तथा प्रकृति के प्रति सकारात्मक रवैये को लेकर लोगों को जागरूक किया जाना है ताकि बढ़ते प्रदूषण और ग्लोबल वार्मिंग के कारण अशुद्ध होते वातावरण से आने वाली पीढ़ी के लिए इसे अनुकूल बनाया जा सके। प्राचार्य अमरनाथ जी ने आए हुए अतिथियों का आभार व्यक्त करते हुए कहा कि एक पेड़ मां के नामह अभियान हम सबके लिए, पर्यावरण संरक्षण का आह्वान है।

जिला कारागार एवं किशोर न्याय बोर्ड/आश्रय गृह का औचक निरीक्षण

अमन लेखनी समाचार

गाजीपुर। राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण, लखनऊ के निर्देशों के अनुपालन में आज को जिला कारागार, गाजीपुर एवं किशोर न्याय बोर्ड/आश्रय गृह का निरीक्षण श्री विजय कुमार-चतुर्थएं अवर जिला एवं सत्र न्यायाधीश/सचिव पूर्णकालिक, जिला विधिक सेवा प्राधिकरण, गाजीपुर द्वारा औचक निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान बंदियों से निःशुल्क अधिवक्ता, जेल लोक अदालत तथा उनकी जेल अपील से संबंधित अन्य समस्याएं पूछी गयीं एवं उनके यथोचित अधिकार हेतु आवश्यक दिशा-निर्देश दिया गया तथा बंदियों को उनके संवैधानिक अधिकारों के विषय में विस्तृत जानकारी दी गयी।



सचिव द्वारा जेल के बंदियों से बात कर उनकी समस्याओं को समझने के साथ ही उनके निस्तारण का निर्देश दिया। सचिव द्वारा बीमार बंदियों के संबंध में कारापाल एवं किष्कतक को

उचित निर्देश दिया गया। सचिव महोदय ने कारापाल को जिला कारागार में स्थित जेल लीगल क्लीनिक पर विशेष रूप से ध्यान देने के निर्देश दिए ताकि जेल में निरूद्ध बंदियों को समय से व समुचित विधिक सहायता प्राप्त हो सके। कारागार परिसर में साफ-सफाई, मच्छरो के बचाव के लिए छिड़काव के लिए निर्देशित किया गया। तदोपरान्त राजकीय प्लेस ऑफ सेफ्टी गाजीपुर एवं राजकीय सम्प्रेक्षण गृह (किशोर) गाजीपुर को निर्देशित किया गया कि मीनू के अनुसार भोजन, साफ-सफाई, कपड़े, तथा स्वास्थ्य एवं स्वास्थ्य परीक्षण व्यवस्था करना सुनिश्चित करें। किसी भी बालक द्वारा किसी उत्पीड़न अथवा परेशानी का कोई उल्लेख नहीं किया गया है।

डीपीओ ने दो गांवों का किया स्थलीय निरीक्षण

अमन लेखनी समाचार

मौदहा, हमीरपुर। जिला कार्यक्रम अधिकारी के अचानक स्थलीय निरीक्षण कर शिक्षा स्वास्थ्य बाल विकास से संबंधित अभिलेख हॉट कॉक पोषाहार संबंधित अनेक जानकारियां प्राप्त की। प्राप्त जानकारी के अनुसार जिला कार्यक्रम अधिकारी शैलेंद्र प्रताप सिंह ने क्षेत्र के करहिया गांव का औचक निरीक्षण किया। प्राथमिक विद्यालय पहुंचे विद्यालय से संबंधित अभिलेख एवं बच्चों का मध्यान भोजन शिक्षकों एवं रसोइयों के बारे में जानकारी प्राप्त की, तत्पश्चात बाल विकास परियोजना के आंगनवाड़ी वर्कर जो दस्तक और संचारी अभियान घर-घर जाकर करते समय स्थलीय निरीक्षण कर

ग्रामीणों से वास्तविक जानकारी प्राप्त की, उनके बच्चे को पोषाहार संचारी एवं दस्तक अभियान से संबंधित दवा मातृवन्दना योजना, सुमंगला योजना, सैम मैम बच्चे से संबंधित आंगनवाड़ी एवं सहायता जानकारी प्राप्त की और संचारी अभिलेखों के रखखाव लगन के साथ आम जनमानस की सेवा करने के निर्देश दिए। वहीं डीपीओ शैलेंद्र प्रताप सिंह ने बताया चंदपुरा और करहिया गांव का निरीक्षण किया गया और शासन की ओर से प्रत्येक माह की पांच विद्यालयों को निर्देशित किया गया था जो आज पूरे कर लिए गए और संचारी रोग अभियान में आंगनवाड़ियों को होम विजिट वंदना योजना जो गर्भावस्था के दौरान गर्भवती महिलाओं को उसका लाभ मिल रहा है अथवा नहीं सही संचालक के निर्देश दिए गए।

विधायक ने किया निःशुल्क खरीफ प्याज बीज का वितरण



अमन लेखनी समाचार

अमेठी। आज राष्ट्रीय कृषि विकास योजना-तर्गत विभाग में पंजीकृत कृषकों को विकास खंड गौरीगंज में विधायक राकेश प्रताप सिंह द्वारा निःशुल्क खरीफ प्याज बीज का वितरण किया गया। कार्यक्रम में जिला उद्यान अधिकारी

रणविजय सिंह, जिला कृषि अधिकारी डॉक्टर राजेश कुमार, केवीके कठौरा के डॉ पंकज सिंह, वरिष्ठ उद्यान निरीक्षक संजय यादव, सहायक उद्यान निरीक्षक प्रमोद कुमार यादव, एवं 112 कृषक बंधु उपस्थित रहे। गोष्ठी के माध्यम से कृषकों को विभाग की योजनाओं के विषय में जानकारी दी गई।

आगामी त्रिस्तरीय पंचायत उप निर्वाचन की तैयारियों के सम्बन्ध में बैठक कर सम्बन्धित को दिया गया आवश्यक दिशा निर्देश

उप जिलाधिकारी एवं सम्बन्धित खण्ड विकास अधिकारी संयुक्त रूप से मतदान केन्द्रों का भ्रमण कर पुनः संवेदशीलता का निर्धारण -अपर जिलाधिकारी

अमन लेखनी समाचार

मीरजापुर - अपर जिलाधिकारी वि०/रा०/उप जिला निर्वाचन अधिकारी (पं०) शिव प्रताप शुक्ल की अध्यक्षता में कलेक्ट्रेट सभागार में आगामी त्रिस्तरीय पंचायत उप निर्वाचन दिनांक 06 अगस्त 2024 मतदान एवं 08 अगस्त 2024 को मतगणना कार्य का सकुशल सम्पन्न करने के दृष्टिगत निर्वाचन इयूटी में लगे अधिकारियों के साथ बैठक कर आवश्यक दिशा निर्देश दिया। उप जिला निर्वाचन अधिकारी ने कहा कि मतदान केन्द्र/स्थल की संवेदनशीलता पंचायत सामान्य निर्वाचन-2021 में निर्धारित की गयी थी,

वर्तमान समय में उप जिलाधिकारी एवं सम्बन्धित खण्ड विकास अधिकारी संयुक्त रूप से एक बार मतदान केन्द्रों का भ्रमण कर पुनः संवेदनशीलता का निर्धारण कर अद्यतन सूचना निर्वाचन कार्यालय को भी भेजवाना सुनिश्चित करें। उन्होंने कहा कि उप निर्वाचन में पार्टी रवानगी एवं वापसी के समय मतदान हेतु पोलिंग बूथों पर आवश्यक सुरक्षा व्यवस्था तथा मतगणना दिवस पर सम्बन्धित विकास खण्ड मुख्यालय में आवश्यक सुरक्षा व्यवस्था सुनिश्चित करेंगे। उन्होंने उप निर्देशक कृषि को निर्देशित करते हुये कहा कि नियुक्त प्रश्नक द्वारा प्रचलित उप निर्वाचन के दौरान होने वाले मतदान/मतगणना को समुचित तैयारियों के बारे में रिटर्निंग ऑफिसर व अन्य सम्बन्धित अधिकारियों से समीक्षा की जायेगी तथा निर्वाचन क्षेत्र में भ्रमण करेंगे एवं मतदान सम्बन्धी समस्त तैयारियों का सूक्ष्म निरीक्षण कर स्वतन्त्र, निष्पक्ष एवं पारदर्शी ढंग से मतदान हेतु सभी आवश्यक व्यवस्थाएँ पूर्ण करायेंगे।

मतदान के दिन निर्वाचन क्षेत्र में व्यापक भ्रमण कर मतदान के शान्तिपूर्ण, स्वतन्त्र एवं निष्पक्ष ढंग से सम्पन्न होने का पर्यवेक्षण करेंगे। यदि कोई गम्भीर समस्या परिलक्षित होती है तो उसे आयोग के संज्ञान में तत्काल लाया जायेगा। मतदान समाप्ति के उपरान्त समस्त निर्वाचन सामग्री स्टूंग रूम में रखे जाने के बाद आयोग को सूचित किया जायेगा। प्रश्नक द्वारा जनपद में स्वतन्त्र एवं निष्पक्ष मतगणना की तैयारियों के बारे में सम्बन्धित अधिकारियों से समीक्षा करेंगे और सकुशल मतगणना हेतु समस्त आवश्यक प्रबन्ध सुनिश्चित करायेंगे। मतगणना केन्द्र का सतत भ्रमण कर मतगणना प्रक्रिया का आयोग के निर्देशानुसार पर्यवेक्षण करेंगे। उन्होंने खण्ड विकास अधिकारी एवं सहायक विकास अधिकारी पं० राजगढ़, लालगंज, जमालपुर एवं मझवा को निर्देशित करते हुये कहा कि मतदान हेतु सम्बन्धित मतदान स्थलों पर पोलिंग बूथ

बनवाना एवं पोलिंग पार्टियों के निर्वाचन अधिकारी के सहयोग से विकास खण्ड मुख्यालय पर आवश्यक प्रशिक्षण देकर सकुशल पोलिंग पार्टियों के रवानगी की व्यवस्था सुनिश्चित करेंगे। जिला वैसिक शिक्षा अधिकारी मतदान केन्द्रों की साफ सफाई करवाकर उसे मतदान के दिन अवमुक्त करवाना सुनिश्चित करेंगे। प्रभारी अधिकारी/सहायक प्रभारी अधिकारी परिवहन नगर मजिस्ट्रेट/सहायक सम्भागीय परिवहन अधिकारी मतदान स्थलों पर पोलिंग पार्टी रवानगी हेतु सम्बन्धित विकास खण्ड में पोलिंग पार्टियों हेतु अच्छे कंडीशन की बस की व्यवस्था कर प्रत्येक दशा में 05 अगस्त 2024 को प्रातः 08 बजे तक सम्बन्धित विकास अधिकारी/निर्वाचन अधिकारी को सुपुं द कर अवगत करायेंगे तथा जिला पूर्ति अधिकारी वाहनों में आवश्यकतानुसार ईंधन आदि की व्यवस्था करेंगे।

बारिश के कारण ढहा गरीब का आशियाना, पति-पत्नी गंभीर घायल

अमन लेखनी समाचार

मौदहा, हमीरपुर। क्षेत्र में रुक रुक कर हो रही बरसात से एक गरीब का आशियाना भरभरा कर गिर गया, जिससे पति-पत्नी दब कर गंभीर रूप से घायल हो गए, वहीं 108 एंबुलेंस को मदद से नगर के सरकारी अस्पताल में भर्ती कराया गया, जहाँ एक की हालत गंभीर होने पर सदर अस्पताल के लिए रेफर कर दिया। प्राप्त जानकारी अनुसार नगर के पूर्वी तरौस बाकी तलेया मोहल्ला निवासी सफीक अहमद पुत्र वली मोहम्मद एवं उसकी पत्नी किसमतुन बानो दोनों अपने घर में सो रहे थे तभी शुक्रवार की तड़के लगभग

4:00 बजे घर में लगी बल्लूी टूट जाने से खपरैल गिर गया, जिससे दोनों पति-पत्नी दब कर गंभीर रूप से घायल हो गए हैं। वहीं मोहल्ले वालों की मदद एवं एंबुलेंस की सहायता से सरकारी अस्पताल में भर्ती कराया गया, जहाँ सफीक अहमद की हालत नाजुक होने पर प्राथमिक उपचार कर डॉक्टर ने जिला अस्पताल के लिए रेफर कर दिया। वहीं आर्थिक तंगी होने के चलते पीडित जिला अस्पताल नहीं पहुंचा, वहीं मोहल्ले वासियों ने बताया कि सूचना मिलने पर राजस्व निरीक्षक ने मौके पर पहुंच निरीक्षण कर दोबारा एंबुलेंस से सदर अस्पताल हमीरपुर इलाज हेतु भेजा जा रहा है।

उपजिलाधिकारी की अध्यक्षता में सम्पन्न हुआ थाना दिवस

अमन लेखनी समाचार

मौदहा, हमीरपुर। स्थानीय कोतवाली परिसर में आयोजित थाना दिवस में पहुंचे आधा दर्जन से अधिक शिकायतकर्ताओं ने अपनी समस्याओं को मौजूद अधिकारियों के समक्ष रखते हुए उनके निस्तारण की मांग की है। तो वहीं पटल पर पहुंची समस्याओं को गंभीरता से लेते हुए तीन समस्याओं का मौके पर निस्तारण किया गया तथा शेष बची शिकायतों के निस्तारण हेतु टीम में गठित कर त्वरित निस्तारण के आदेश दिए हैं। बताते चलें कि स्थानीय कोतवाली परिसर में आयोजित थाना दिवस की अध्यक्षता उप जिलाधिकारी राजेश चंद्रा ने की।

जिसमें पहुंचे आधा दर्जन से अधिक शिकायतकर्ताओं ने अपनी समस्याएं दर्ज करा उनके निस्तारण की मांग की है। हालांकि थाना दिवस में पहुंचने वाली शिकायतें सर्वाधिक राजस्व विभाग से संबंधित रहीं। जिनमें दुर्घटना से संबंधित एक शिकायत तथा राजस्व विभाग से संबंधित दो शिकायतों का मौके पर निस्तारण किया गया तथा शेष बची शिकायतों के निस्तारण हेतु टीम में गठित की गई है जो मौके पर जाकर शिकायतों के निस्तारण हेतु प्रयास कर रही हैं। वहीं थाना दिवस में सुनवाई के दौरान क्षेत्राधिकारी श्रीयश त्रिपाठी, अधिशाषी अधिकारी सीमा तोमर समेत सभी लेखपाल एवं अन्य विभागों के अधीनस्थ मौजूद रहे।

अमन लेखनी (हिन्दी दैनिक)

स्वामी, प्रकाशक एवं मुद्रक श्रीमती अखिलेश सिंह द्वारा अवध एक्सप्रेस प्रकाशन, 434, सिविल लाइन, जेल रोड, उन्नाव, उत्तर प्रदेश से मुद्रित और ग्राम व पोस्ट-बनी, थाना- बन्धरा, लखनऊ-226401 (उ.प्र.) से प्रकाशित।

सम्पादक - श्रीमती अखिलेश सिंह समाचार सम्पादक - रुद्र प्रताप सिंह समाचार से संबंधित सभी विवादों का न्यायिक क्षेत्र लखनऊ होगा।
मो. - 9838159555, 9935457982
E-mail address amanlekhani@ gmail.com

‘मुहम्मद अली’ गाने का टीजर हुआ जारी

नई दिल्ली। मशहूर पंजाबी गायक दिलजीत दोसांझ देश के साथ-साथ विदेशों में भी अपनी आवाज से लोगों के दिलों पर राज कर रहे हैं। विदेशों में भी उनके म्यूजिक कॉन्सर्ट का जलवा ऑर्डियंस के सिर चढ़कर बोल रहा है। दिलजीत दोसांझ और एनएलई चोप्रा का गाना मुहम्मद अली 26 जुलाई को रिलीज किया जाएगा। गुरुवार को दिलजीत दोसांझ ने इस गाने की वीडियो साझा कर कैप्शन में लिखा, ‘सरप्राइज।’ दिलजीत ने इस गाने में अमेरिकी रैपर एनएलई चोप्रा के साथ कोलेब किया है। अमेरिकी रैपर एनएलई चोप्रा कैपो, वॉक एम डाउन, गो स्टुपिड और नैरो रोड जैसे अपने हिट गानों के लिए लोकप्रिय हैं।



लाइफ Style

कियारा

रामचरण-रणवीर के साथ मचाएंगी धमाल

एजेसी ►► नई दिल्ली

मीडिया रिपोर्ट्स के अनुसार, कियारा आडवाणी ‘वॉर 2’ में ऋतिक रोशन और जूनियर एनटीआर के साथ नजर आएंगी। हाल ही में कियारा आडवाणी का एक वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हुआ था, जो कि वाईआरएफ स्टूडियो का था। मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक कियारा फिल्म ‘वॉर 2’ की शूटिंग जल्द ही शुरू करेंगी। निर्देशक फरहान अख्तर की आगामी फिल्म ‘डॉन 3’ में कियारा अभिनेता रणवीर सिंह के साथ एक्शन करती नजर आएंगी। फिल्म ‘गेम चेंजर’ एक आगामी भारतीय तेलुगु राजनीतिक एक्शन थ्रिलर फिल्म है, जिसका निर्देशन एस. शंकर ने किया है। इसका निर्माण श्री वेंकटेश्वर क्रिएशंस ने किया है। फिल्म में राम चरण ने ट्रिपल भूमिकाएं निभाई हैं, जिसमें कियारा आडवाणी, अंजलि, एसजे सूर्या, श्रीकांत, जयराम, समुथिरकानी और नासर जैसे कलाकार शामिल हैं। हो सकता है कि यह फिल्म इस साल दिसंबर में रिलीज हो। कार्तिक आर्यन की फिल्म ‘भूल भुलैया 3’ में कियारा नजर आ सकती हैं। इस फिल्म में कार्तिक आर्यन, विद्या बालन, माधुरी दीक्षित और तुषित डिमरी के होने की बात सामने आई है। हॉरर-कॉमेडी फिल्म ‘भूल भुलैया 3’ इस साल 31 अक्टूबर को रिलीज हो सकती है।

बॉलीवुड अभिनेत्री कियारा आडवाणी अपने प्रशंसकों के बीच बेहद प्रसिद्ध हैं। इन दिनों कियारा अपनी आगामी फिल्मों की शूटिंग में लगातार व्यस्त हैं। कियारा की कई फिल्में इस साल तो कुछ अगले साल रिलीज होनी हैं, जिसमें डॉन 3, से लेकर वॉर 2 और गेम चेंजर शामिल हैं।



हॉलीवुड मसाला

मार्वल कॉमिक्स से है नाता



लॉस एंजिल्स। लोगन यानी वूल्चरिन एक्स-मेन सीरीज की फिल्मों का एक चर्चित किरदार है। इसकी कहानी साल 2000 में आई ‘एक्स-मेन’ से शुरू होती है, जब प्रोफेसर चार्ल्स जेवियर लोगन को एक्स-मेन की टीम में शामिल करते हैं। लोगन यानी वूल्चरिन पात्र का नाता मार्वल कॉमिक्स से है। इसे लोन वेन और जॉन रोमिता ने बनाया है और यह कॉमिक्स के मुख्य पात्रों में से एक है। वूल्चरिन का सबसे पहला बार परिचय ‘द इकेडिबल हल्क’ में हुआ था। मार्वल हो कि एक्स-मेन फ्रैंचाइजी की फिल्मों को मार्वल स्टूडियोज ने नहीं, बल्कि 20th सेंचुरी फॉक्स ने बनाया था।



एक्स मेन के इन किरदारों को देखना चाहेंगे दर्शक...

लॉस एंजिल्स। अमेरिकी सुपरहीरो फिल्म ‘डेडपूल एंड वूल्चरिन’ शुक्रवार 26 जुलाई को सिनेमाघरों में लग जाएगी। फिल्म का निर्देशन शॉन लेवी ने किया है। रयान रेनोल्ड्स और डू जैकमैन फिल्म के मुख्य पात्र हैं। एक्स मेन का किरदार है- अरमांडो मुनोज, जिन्हें उनके कोडनाम डब्लिन के नाम से भी जाना जाता है। केव्याई एक्टर इंडी गेदेजी ने वर्ष 2011 में ‘एक्स-मेन: फस्ट क्लास’ में यह किरदार अदा किया था। इसे दर्शक देखना चाहेंगे। दूसरा किरदार है स्टोर्म, जो कि सुपरहीरो है। यह एक्स मेन सीरीज के सबसे अहम किरदारों में से एक है। अमेरिकी एक्टर डेल बेरी ने इस स्पोर्ट्स किरदार को अदा किया है। इसके अलावा सेवेलोप्स भी एक्स मेन सीरीज के फाउंडिंग सदस्यों में से है। इस सुपरहीरो कैरेक्टर को एक्स मेन सीरीज में सबसे लंबे समय तक रहने वाले लीडर सदस्य के रूप में भी जाना जाता है।



करण की वेब सीरीज में आएंगी नजर

नई दिल्ली। टीवी अभिनेत्री श्वेता तिवारी इस साल की शुरुआत में रोहित शोदी की वेब सीरीज ‘इंडियन पुलिस फोर्स’ में नजर आई थीं। इसके बाद वह फिल्म सिंघम अगेन में अजय देवगन के किरदार संग्राम भालेराव के साथ एक खुफिया अधिकारी की भूमिका निभाएंगी। उन्होंने करण जौहर के साथ भी काम किया है। श्वेता तिवारी ने हाल ही में एक बातचीत में कहा, ‘मैं धर्मा प्रोडक्शंस की आगामी वेब सीरीज कर रही हूँ। उसमें मैं एक डॉन जैसा किरदार निभा रही हूँ, जो साड़ी पहनती है और सिगरेट पीती है। यह बहुत ही चुनौतीपूर्ण भूमिका है और इसी बात ने मुझे इसकी ओर आकर्षित किया।’ फिलहाल इस सीरीज से जुड़ी श्वेता ने अधिक जानकारी नहीं दी है। श्वेता ने अपने करियर के इस नए चरण में छोटी भूमिकाएं करने की इच्छा व्यक्त की है।



सेक्सुएलिटी को लेकर दिया स्टेटमेंट...

नई दिल्ली। अभय देओल की एक फोटो सोशल मीडिया पर तेजी से वायरल हो रही है। इस फोटो में अभय आईने में खुद को किस करते दिखाई दे रहे हैं। सिर्फ अभय की इस तस्वीर ने ही सोशल मीडिया पर हलचल नहीं मचाई है, उनके इंटरव्यू ने भी लोगों को हैरान कर दिया है। एक इंटरव्यू में अपनी सेक्सुएलिटी पर कॉन्ट्रोवर्सियल स्टेटमेंट दिया है। अभय ने इंटरव्यू में कहा, ‘सेक्सुएलिटी को जज करने का वेस्टर्न तरीका मुझे पसंद नहीं है। वेस्टर्न तरीके में वो आपको एक तय पैमाने पर जज करते हैं। वेस्टर्न में या तो आप लड़के प्रति आकर्षित हो सकते हो या फिर लड़की के प्रति। इसलिए मुझे इस्टर्न तरीका ज्यादा पसंद है।’ उन्होंने आगे कहा, ‘मैं ये नहीं बता सकता कि मैं लड़कियों के प्रति आकर्षित होता हूँ या लड़कों के प्रति और मुझे ये बात पता है कि ये बहुत कॉन्ट्रोवर्सियल लग सकता है, लेकिन ऐसा ही है।’

टीवी मसाला



टीवी के इन हिट कलाकारों का नहीं हो रहा कमबैक...

नई दिल्ली। बॉलीवुड के बाद सबसे ज्यादा चर्चित इंडस्ट्री टीवी की होती है। दर्शक हर रोज डेली सोप देखना पसंद करते हैं और काफी कनेक्ट भी रहते हैं। हालांकि, छोटा पर्दा हो या बड़ा पर्दा वक्त किसी के लिए एक जैसा नहीं होता है। एक समय में हिट रहे कलाकार आज बेरोजगारी की मार भी झेल रहे हैं। ‘पवित्र रिश्ता’ शो से दर्शकों के दिलों में अपनी जगह बनाने वाली अकिता लोखंडे आज किसी पहचान की मोहताज नहीं हैं। बिग बॉस के घर में घंटों लेने के बाद अभिनेत्री के फैंस को यह जरूरत लगा था कि इसके बाद अकिता के करियर को एक उछाल मिलेगा, लेकिन फिल्म ‘मणिकर्णिका द वचीन ऑफ झॉसी’ और ‘स्वातंत्र्यवीर सावरकर’ करने के बाद उन्हें कोई भी प्रोजेक्ट ऑफर नहीं हुए। दीपिका कक्कड़ ने भले ही बेटे रुहान के जन्म के बाद टीवी इंडस्ट्री को अलविदा कह दिया हो, लेकिन शोएब से शादी करने के बाद अभिनेत्री का करियर काफी डांबाडल चला है। आज अभिनेत्री के पास ऑफर के नाम पर केवल यूट्यूब की व्लॉगिंग है, जो उनके इनकम का भी स्रोत है। दिव्याका त्रिपाठी के कमबैक का उनके फैंस अरसे से इंतजार कर रहे हैं। ये हैं मोहब्बतों से फैंस के दिलों में अपनी पहचान बनाने वाली दिव्याका भले ही वेब सीरीज का हिस्सा रही हो, लेकिन आज अभिनेत्री के पास की कमी है। अभिनेत्री के फैंस उन्हें डेली सोप का हिस्सा बनते देखने के लिए बेकरार हैं। करण पटेल टीवी के हिट कलाकारों में से एक हैं। अभिनेता ये हैं मोहब्बतों में नजर आए। इस शो में करण रमन भल्ला के रोल में छा गए थे, लेकिन उस शो के बाद करण के हाथ कोई दूसरा अच्छा प्रोजेक्ट नहीं लगा। करण कई बार काम ना मिलने की बात का खुलासा कर चुके हैं। इसके अलावा वह सोशल मीडिया पर भी काम मांग चुके हैं।

सलमान होस्ट करेंगे ‘बिग बॉस 18’

नई दिल्ली। रियलिटी शो बिग बॉस को लेकर दर्शकों के बीच अलग स्तर का फेज देखा जाता है। अब इसके अगला सीजन यानी बिग बॉस 18 शुरू होने वाला है। शो के पहले प्रतिभागी को लेकर एक टीवी अभिनेता का नाम सामने आया है। पहले कड़ा जा रहा था कि सलमान खान इस बार बिग बॉस का आगामी सीजन होस्ट नहीं करेंगे। लेकिन, अब मीडिया रिपोर्ट्स में कहा जा रहा है कि सलमान ही प्रतिभागीओं से स्वरूह होते दिखेंगे। इन दिनों दर्शक बिग बॉस ओटीटी 3 का लुफ्त उठा रहे हैं। बिग बॉस ओटीटी 3 की अपना विजेता जल्द मिल जाएगा।

कश्मीर के सिनेमाघरों में इश्क फरमाने आ रहे हैं ‘लैला मजनू’

नई दिल्ली। तुषित डिमरी और अविनाश तिवारी की रोमांटिक ड्रामा फिल्म ‘लैला मजनू’ 2 अगस्त को कश्मीर में फिर से रिलीज होगी। हाल ही में, आईनाक्स श्रीनगर के इंस्टाग्राम हैंडल ने साल 2018 की फिल्म ‘लैला मजनू’ की फिर से रिलीज के बारे में घोषणा की। एडवांस बुकिंग जल्द ही शुरू होगी। लैला मजनू के कश्मीर में रिलीज होने की खबर से इसके कलाकार बेहद खुश हैं। उन्होंने अपनी इंस्टाग्राम स्टोरी साझा कर खुशी जताई है। तुषित डिमरी ने स्टोरी साझा करते हुए लिखा, ‘इसके लिए बहुत उत्साहित हूँ।’ वहीं अन्य कलाकारों ने भी इस पर अपनी खुशी जाहिर की है। दुखद रोमांस पर आधारित फिल्म ‘लैला मजनू’ सोशल मीडिया पर काफी लोकप्रिय है। इसका निर्देशन साजिद अली ने किया है। इमतिाज अली द्वारा प्रस्तुत इस फिल्म का निर्माण एकता आर कपूर, शोभा कपूर और प्रीति अली ने किया है। पिछले कुछ सालों में इस फिल्म की कहानी और अभिनय की खूब सराहना हुई है।



ओटीटी पर धूम मचाने के लिए तैयार ‘मिस्टर एंड मिसेज माही’

नई दिल्ली। जान्हवी कपूर और राजकुमार राव की फिल्म ‘मिस्टर एंड मिसेज माही’ सिनेमाघरों के बाद अब ओटीटी पर दस्तक देने के लिए तैयार है। रोमांटिक स्पॉट्स ड्रामा 26 जुलाई की आधी रात को नेटफ्लिक्स पर रिलीज होगी। सिनेमाघरों में इसके प्रदर्शन के बाद अब सभी की निगाहें स्ट्रीमिंग प्लेटफॉर्म पर इसके प्रदर्शन पर होंगी। ‘मिस्टर एंड मिसेज माही’ डॉक्टर महिमा और पूर्व क्रिकेटर महेंद्र के बीच तय की गई शादी को दर्शाती है। क्रिकेट बहुत जल्दी ही एक साझा जुनून बन जाता है। जो दर्शक सिनेमाघरों में फिल्म देखने से चूक गए हैं, अब वे ओटीटी पर घर बैठे इस फिल्म का लुफ्त उठा सकते हैं। ‘मिस्टर एंड मिसेज माही’ का निर्देशन शरण शर्मा ने किया है, जिन्होंने ‘गुंजन सक्सेना: द कारगिल गर्ल’ से निर्देशन की शुरुआत की थी, जिसमें जान्हवी मुख्य भूमिका में थीं। फिल्म में राजकुमार राव, अभिषेक बनर्जी, राजेश शर्मा, कुमुद मिश्रा, जरीना वहाब और पूर्णदु भट्टाचार्य मुख्य भूमिकाओं में हैं। इसे धर्मा प्रोडक्शन के तहत हीरू यश जौहर, करण जौहर और अपूर्व मेहता द्वारा निर्मित किया गया है।



रातों की नींद हो जाएगी गायब, अकेले देखने की न करें गलती

इस भूतिया फिल्म को देख थर-थर कांपने लगेगा शरीर

नेटफ्लिक्स पर मौजूद है वेरोनिका

2017 में रिलीज हुई स्पैनिश फिल्म वेरोनिका को 2018 में नेटफ्लिक्स पर रिलीज किया गया था। फिल्म की कहानी 1991, मैड्रिड की है। फिल्म की कहानी एक टीनएज लड़की के इर्द-गिर्द घूमती है, जिसे उसके माता-पिता उसके छोटे भाई-बहनों का ख्याल रखने के लिए घर पर छोड़ा जाते हैं। लेकिन, फिर घर में कुछ अजीबोगरीब घटनाएं होने लगती हैं और ये धीरे-धीरे कर खराब रूप लेने लगता है। सुपरनेचुरल फोर्स उसके ऊपर इस कदर हावी हो जाता है कि वह और उसके भाई-बहन बड़ी मुश्किल में आ जाते हैं।

मुंबई। जैसे अलग-अलग जॉनर की फिल्मों होती हैं वैसे ही इन जॉनर के अलग-अलग टर्क भी होते हैं। किसी को काइम-थ्रिलर देखकर मजा आता है तो किसी को रोमांटिक-ड्रामा पसंद होता है, वहीं कुछ लोग ऐसे भी हैं जिन्हें कॉमेडी में दिलचस्पी होती है और फिर वो लोग आते हैं जिन्हें हॉरर देखने में मजा आता है। हॉरर फिल्मों को लेकर दर्शकों के बीच एक अलग ही क्रेज देखने को मिलता है। हॉलीवुड से लेकर बॉलीवुड तक में ऐसी कई हॉरर फिल्मों का निर्माण किया जा चुका है, जो दर्शकों की रूढ़ को कंपा देती हैं। आज हम आपको एक ऐसी ही फिल्म के बारे में बताएंगे, जिसे देखकर आपको इतना डर लगेगा कि आप पल-पल में पलकें बंद कर लेगे, लेकिन इसके दिलचस्प ट्विस्ट और टर्न आपको स्क्रीन के सामने से उठने भी नहीं देंगे।

2017 में रिलीज हुई थी वेरोनिका

ये फिल्म है ‘वेरोनिका’, जो नेटफ्लिक्स पर उपलब्ध है और हॉरर फिल्मों पसंद करने वाले दर्शकों की सबसे पसंदीदा फिल्मों में से एक है। ये फिल्म 2017 में रिलीज हुई थी और ओटीटी प्लेटफॉर्म नेटफ्लिक्स पर आज भी दर्शकों को डरा रही है। इस फिल्म को दुनिया की सबसे डरावनी फिल्मों में से एक बताया गया है, इसलिए हमारा सुझाव है कि अगर आप कमजोर दिलवाले हैं तो इस फिल्म से दूर ही रहें।

आईएमडीबी पर मिली इतनी रेटिंग इस सुपर हॉरर फिल्म को पैको प्लाजा ने लिखा और डायरेक्ट किया था। वहीं फिल्म की कहानी फर्नांडो नवरो और कोरल क्रूज ने मिलकर लिखी थी। फिल्म में सैंड्रा एसकार्सीना, ब्रूना गोनजालेस, और क्लॉडिया प्लेसर ने जैसे कलाकारों ने अभिनय किया है। आईएमडीबी पर इस हॉरर फिल्म को 10 में से 6.2 स्टार रेटिंग मिली है। बताया जाता है कि फिल्म की कहानी एस्टेफेनिया गुटेरेज लजारो नाम की एक लड़की की असली कहानी पर आधारित है। 18 साल की बच्ची कुछ डरावने खेल खेलती थी और आत्माओं से बात करती थी। ऐसे ही एक आत्मा से बात करने की कोशिश में कोई बाधा आ गई और इस घटना के 6 महीने बाद अचानक उसे वॉर पड़ने लगे। कई बार वो इतने गुस्से में आ जाती कि अपने भाई-बहनों पर ही भड़क उठती।